

Magyar Nemzeti Ujság

15. évfolyam

Noviszád, 1934 május 17, csütörtök

114. szám

A kormány visszahívta a Budapesten tárgyaló kereskedelmi delegációt

A beogradi „Pravda“ tegnap esti számában azt a Budapestről keltezett hírt hozza, hogy a budapesti reggeli lapok jelentése szerint a Jugoszláv kormány utasította dr. Tomislav Jurajt, a külkereskedelmi intézet igazgatóját, aki néhány nap óta Budapesten tartózkodik és Magyarország megbízottával kereskedelmi tárgyalásokat folytat, hogy azonnal térjen vissza Beogradba.

A budapesti lapok azt hiszik, hogy ez a Jugoszláv magyar kereskedelmi tárgyalások megszakítását jelenti és azt írják, hogy ez represszálla akar lenni Jugoszlávia részéről a genfi magyar lépés miatt.

Titulescu Beogradból telefonon beszélt Barthou francia külügyminiszterrel

Titulescu Beogradba és Bukarestbe hívta a francia külügyminisztert

A „Petit Parisien“ tegnapi száma azt írja, hogy Titulescu román külügyminiszter telefonon hívta fel Barthou francia külügyminisztert és gratulált neki, amiért a Jugoszláv-magyar vitás ügyben, Genfben a Népszövetség közgyűlésén sikeresen interveniált. Titulescu közölte Barthouval, hogy soha sem kívánta inkább, hogy jöjjön Beogradba és Bukarestbe, mint most, ahol olyan fogadtatásban fog részesülni, amelyet egész életén át nem felejt meg.

A Petit Parisien ehhez hozzáfűzi, hogy Barthounak is legfőbb óhaja, hogy minél előbb utazhasson Beogradba és Bukarestbe.

Titulescu román külügyminiszter Jelticsel folytatott tárgyalásai után hosszabb

sétát tett Beogradban. Tegnapelőtt este pedig Beograd bohém negyedében a Szkadarlijában tettek látogatást.

Titulescu román külügyminiszter tegnap egész nap a román követségen levő dolgozószobájában tartózkodott. Déli egy órakor felesége, Guranescu román követ és annak felesége kíséretében a francia követségre hajtatott, ahol Naggiar nagykövet ebédet adott Fugvet a párisi községtanács elnökének tiszteletére.

Titulescu tegnap telefonon beszélgetett Bukaresttel és ennek megfelelően megváltoztatta utitervét és valószínűleg még az éjszaka folyamán visszautazik Bukarestbe.

Jeltics külügyminiszter vacsorája Titulescu tiszteletére

Jeltics külügyminiszter és felesége a „Dva Jelena“ étteremben vacsorát adott Titulescu és felesége tiszteletére. A vacsorán rajtuk kívül résztvett még Paul Emil Naggiar beogradi francia követ, Guranescu román követ és felesége, Csolak-Antics bukaresti Jugoszláv követ, Csunta ankarai román követ és dr. Markovics Vladiszláv a külügyminiszter kabinet főnöke feleségével. A vacsora 11 óráig tartott, amután Titulescu barátságosan elbucszott az étterem tulajdonosától és személyzetétől.

—o—

Lettországban kihírdették az ostromállapotot

A baloldali pártok államcsinyre készültek, ezért kellett elrendelni az ostromállapotot

Rigából jelentik: A lett kormány kedd este 11 órakor az ország egész területére érvényes hatállyal ostromállapotot hirdetett. A statáriumról szóló rendeletet a miniszterelnök és a honvédelmi miniszter írta alá. Az ostromállapot érvénye hat hónapra szól. A statárium kihirdetésével egyidejűleg kérésbe helyezték a hadsereget, a város-

sokban páncél autók cirkálnak, a középületeket katonaság szállta meg.

Az ostromállapot elrendelését a kormány azzal indokolja, hogy a baloldali pártok államcsinyt készítettek elő.

Más verzió szerint a kormány azért rendelte el az ostromállapotot, mert az ál-

lam pénzügyi szanálásához szükséges javaslatokat a parlamenttel nem lehetett volna megvitatni.

Az ostromállapot kihirdetésével egyidejűleg letartóztatták Callint, a parlament szociáldemokrata elnökét és fiát Callin Brunot, az ismert népevezért.

—o—

A párisi községtanács tagjai Beogradban

Tegnap este 9 óra 40 perckor érkezett meg a beogradi pályaudvarra az athéni gyorsvonat, amely a fővárosba hozta a párisi községtanács tagjait René Fugvet elnök-

kel az élükön. A vendégeket Petrovics Mitutin Beograd községtanácsának elnöke fogadta. Az üdvözlést Fugvet köszönte meg. Tegnap délelőtt a francia vendégek látoga-

tást tettek a francia követségen, majd megtekintették a fővárost és a királyi palotában beirták nevüket a fogadó könyvbe.

Tegnap este fél kilenc órakor a Jockey klubban ünnepi fogadást rendezett a beogradi községtanács.

—o—

A noviszádi semmitőszék 20 évi fegyházbüntetéséről ujból életfogytiglani fegyházzra súlyosbította Weszter Miklósné büntetését

Lezárultak a máltoráki mérgekeverési ügy aktái

A noviszádi semmitőszék tegnap délutáni tanácsülésén foglalkozott Weszter Miklósné máltoráki asszony ismeretes mérgekeverési ügyével. Weszter Miklósné ellen az államügyészség férjgyilkosság vádját emelte. A vád szerint Weszter Miklósné 1932 augusztus havában mintegy 15 napon keresztül arzént kévert beteg férje ételébe és a nagymennyiségű arzén Weszter Miklós szervezetébe kerülve augusztus 22-én megölte a férfit.

A mérgekeverés ügyével azóta már kétszer foglalkozott a becskerekai törvényszék, de foglalkoztatta a per a felsőbb bíróságokat is. Weszter Miklósné

ügye nemcsak azért érdekes, mert férje megmérgezéséről van szó, hanem azért is, mert a per jogi szempontból is figyelemre-méltó.

Mint ismeretes, Weszter Miklós gyanus halála után a községben olyan hírek terjedtek el, hogy Weszter Miklóst megmérgezték és hogy ezt a szörnyű bűntettet az elhunyt felesége követte el, aki már régóta rossz viszonyban élt Weszter Miklóssal, megcsalta férjét, azonkívül egész viselkedéséből arra lehetett következtetni, hogy halálosan gyűlölte férjét, akitől minden áron meg akart szabadulni. Az ügyben megindított hivatalos vizsgálat folyamán kihantolták Weszter Miklós holttestét, a holttest belső részeit vegyvizsgálat alá vették és ennek folyamán a holttest belső részében nagymennyiségű arzént találtak. Az orvosi szakvélemény szerint az arzén nem egyszerre, hanem adagonként került az elhunyt testébe és

a halál oka krónikus arzénmérgezés.

Ezek után most már arra nézve indult meg

a vizsgálat, ki juttatta az arzént Weszter Miklós testébe. A nyomozás során kiderült, hogy

Weszter az étellel együtt vette magához a mérget

és hogy a mérgekeverést Weszter Miklósné követte el, akinek egyedül állott érdekében férjét eltenni láb alól.

A becskerekai törvényszék 1933 január 30-án hozta meg első ítéletét és ebben

életfogytig tartó fegyházbüntetésre ítélte Weszter Miklósnét.

Az ítélet ellen Weszterné és védői felebbezést jelentettek be.

A semmitőszék az elsőfoku ítéletet meg is erősítette és ezzel Weszterné sorsa megpecsételtnek látszott. Ekkor azonban váratlan dolog történt. Weszter Miklósné édesanyja felakasztotta magát és hucsulveleiben azt írta, hogy leánya teljesen ártatlan, mert Weszter Miklóst ő mérgezte meg

és mivel nem tudja elviselni azt, hogy leánya ártatlanul szenvedett miatta, megváltik az étellel.

Az öregasszony bejelentése teljesen új jogi helyzetet teremtett és Weszter Miklósné védője ennek alapján perújrafelvételi kérelmet terjesztett be a semmitőszékhez. A felebbezésnek meg is volt az eredménye, mert

a semmitőszéki tanács új tárgyalást rendelt el

a most már jóval bonyolultabb bűnperben.

A második tárgyaláson a tanak egész légiója

vonult fel és a törvényszék több napos tárgyalás után végül is meghozta ítéletét.

A bíróság a második tárgyaláson elhangzott tanuvalloások alapján bebizonyítottak vette, hogy Weszter Miklósné édesanyjával együtt mérgezte meg férjét, és ezért az életfogytig tartó fegyházbüntetését 20 évi fegyházbüntetésre enyhítette.

ezzel mintegy megosztva a felelősséget Weszter Miklósné és édesanyja között. A bíróság enyhítő körülménynek vette Weszterné büntetlenségét és azt, hogy eladósodott családja megmentése érdekében mérgezte meg férjét. A becskerekai törvényszék a második ítéletet a múlt év december 28-án hirdette ki hatalmas érdeklődés mellett.

Az ítélet ellen annak idején Weszterné és védői felebbezést jelentettek be. Az ügy így került harmadikban is a semmitőszéki tanács elé, amely tegnap megtartott ülésén hosszas tanácskozás után hirdette ki ítéletét.

Eszókat a védők felfolyamodását, mint általában a semmitőszéki tanács elvetette és az államügyész indítványának helyt adva újból

életfogytiglani fegyházbüntetésre súlyosbította Weszter Miklósné büntetését.

A semmitőszék ítélete mindenütt nagy feltűnést keltett.

A semmitőszék ítélete most már jogerős és további felebbezésnek már nincs helye. Ilyenformán Weszterné sorsa megpecsételtnek tekinthető és ezzel le is zárultak a máltoráki mérgekeverési ügy aktái.

—o—

A semmitőszék is felmentette Gavariacs Márkót a gyilkossággal vádolt donjikovilyi földművest

A noviszádi törvényszék büntető tanácsa ez év január 24-én tárgyalta Gavariacs Márko 37 éves donjikovilyi földműves gyilkossági ügyét. Gavariacs ellen az volt a vád, hogy az elmúlt év nyarán Donjikovilyiban fejszéjével agyonütötte Jovicsin Gyura földművest. A tárgyaláson a vádlott határozottan tagadta bűnösségét és kijelentette, hogy a csendőrségen csak azért tett beismerő vallomást, mert kényszerítették a beismerésre. A vádlottnak ezt az állítását több tanu is igazolta és így a bíróság

bizonyítékok hiányában felmentette a vád és annak következményei alól Gavariacsot. Az ítélet ellen az államügyész felebbezést jelentett be és újrafelvételt kért. A semmitőszéki tanács tegnapi tárgyalása alkalmával a legfelsőbb bírói testület úgy határozott, hogy elveti az államügyész felfolyamodását és megerősíti a noviszádi törvényszék elsőfoku ítéletét. Az ítélet kihirdetésén Szuvajdzsics Bogoboj noviszádi ügyvéd, a vádlott védője jelent meg.

Felmentettek két szuboticaí joghallgatót a hatósági személyek bántalmazásának vádjá alól

A vádlottak utonállóknak hitték a detektiveket

A szuboticaí törvényszék Rádovics tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta Szávics Bozsó 21 éves és Mráv Jován 27 éves szuboticaí egyetemi hallgatók bűnügyét. Az államügyészség azzal vádolja Szávicsot és Mrávot, hogy a múlt év május elsején este 11 órakor énekelve haladtak a Vojnics Tosinica uccán majd

megtámadták és súlyosan összeverték két detektivet akik a zsidó kórház előtt igazoltatni akarták őket.

Az ügyészség emiatt a Btk. 127. paragrafusába ütköző büncselekménnyel vádolja a diákokat.

A tárgyaláson a vádat Varga Petár államügyész képviselte, a védelmet pedig dr. Schweiger Miklós ügyvéd látta el.

A vádlottak tagadták, hogy megtámadták és bántalmazták volna a detektiveket.

Elmondták, hogy tényleg énekelve haladtak az uccán, mire megállította őket két rendőr és mondták, hogy csendben haladjanak el a kórház előtt, mert énekükkel zavarják a betegek nyugalmát. A figyelmeztetésre be is szüntették az éneklést a sarkon azonban a sötétből két polgári ruhás egyén ugrott eléjük és villamoszeblámpával a szemükbe

világított. Meg sem mondták, hogy rendőrségi tisztviselők, csak igazolványt követeltek.

A vádlottak azzal védekeztek, hogy a kertvárosban utonállók többször megállították a járókelőket, detektiveknek adták ki magukat és azután kifosztották a gyanútlan közönséget. Azt hitték, hogy őket is utonállók támadták meg.

A tanak között kihallgatott Prodánovics Mladen volt rendőrkapitány elmondta, hogy akkor ő volt ügyeletes és az elsőrendű vádlottat véresre verve hozták be a rendőrségre.

A bíróság a délutáni tárgyaláson hirdette ki ítéletét és a vádlottakat felmentette a vád és következményei alól, mert nem tartotta valószínűnek, hogy fegyver nélkül megtámadták volna a detektiveket.

Természetes halállal mult ki Popov Dusan toraki földműves

Becskerekről jelentik: Megirta a Reggeli Újság hogy a becskerekai ügyészség megindította a nyomozást Popovics Dusan toraki földműves hirtelen és rejtélyes halála ügyében mert az a gyanu hogy méreggel tetéék el láb alól. Brankovics Szteván vizsgálóbíró még kedden elrendelte Popov Dusané letartóztatását, mert a gyanu szerint ő mérgezte meg férjét. Az ügyészség rendelkezése tegnap boncolták föl Popov Dusan holttestét és megállapították, hogy a földműves természetes halállal mult ki bélsav-avarodás következtében.

A boncolás alapján a vizsgálóbíró szabdlábra helyezte Popov Dusanét és be-szüntette ellene az eljárást.

Genf újból bizakodik

A francia javaslat alapján rendezik a leszerelés ügyét?

Parisból jelentik: A francia lapok genfi tudósítóinak jelentése szerint tegnap este a francia bizottság köreiben igen bizakodón ítélték meg a leszerelési értekezlet jövőjét és a Saar-vidék rendezésének kilátásait.

Barthou külügyminiszter nem találta megelégedését az eddig elért eredmények felett.

A Matin szerint a leszerelés kérdésében Anglia nem módosította ugyan álláspontját, de angol és olasz részről egyaránt hajlandók elismerni, hogy Franciaország jogilag helyes álláspontra helyezkedett legutóbbi jegyzékében.

Kilátás van arra, hogy a megegyezést ezen az alapon találják meg.

Pertinax, az Echo de Paris Genfben tartózkodó tudósítaja érthetetlennek minősíti a francia külügyminiszter bizakodó hangulatát. Szerinte a nagy megelégedést legfeljebb egyes, — eddig teljesen titokban tartott — momentumok tehetnék indokoltá. Ez az utóbbi feltevés azonban nem valószínű — írja Pertinax.

Gandhi elhatározta, hogy többé nem ül modern közlekedési eszközre

Sorozatosa balesetek érték a mahatmát és ezért jutott erre az elhatározásra

Kalkuttából jelentik: Gandhit a világhírű hindu népevért az elmúlt 15 nap alatt sorozatos közlekedési balesetek érték, amelyek annyira hatottak rá, hogy most attól tart: ha így folytatódik, megbomlik idegrendszere. Ép ezért elhatározta, hogy

szentül nem vesz igénybe modern közlekedési eszközöket

és felszólította híveit vegyék fontolóra elhatározását és ha lehet kövessék az önműködő közlekedési eszközök bojkottálásában. A mahatma kijelentette, hogy ezután nem veszi többé igénybe a vasutat, meg a gépkocsit, mert ezek örült zajt csapnak, hogy

attól fél: belebolondul a lárzába. A hindu nacionalista vezér ezek szerint repülőgépen sem utazik többé.

Elmondotta Gandhi még azt is, hogy az őt mindenütt üdvözlő hatalmas lelkesedő tömegek fegyelmetlensége, valamint az a szokás, hogy mindenki igyekszik közelébe férkőzni és ruháját megérinteni, az utóbbi időben többször azzal a sajnálatos eredménnyel járt, hogy

a mahatmát megsebesítették.

Gandhi szerint ez a nagy népszerűség, amely olykor testi épségét veszélyeztetni kezd teljességgel elviharosított lenni.

A moli istálló titka

Felesége és két gyermeke félholtra vert egy móli szódagyárost

Mólról jelentik: A község bűnügyi krónikájában egyedül álló esemény izgatja a közvéleményt. Egy községszerte ismert polgárt összekötőzött és félholtra vert a családját.

Halász József móli szikvizgyáros súlyos testi sértés vétsége miatt feleltette a családját, feleségét, leányát és fiát. — Előadta, hogy családjával harmonikus családi életet élt, újabbán azonban gyakran támadt közöttük és családja között nézeteltérés. Egy ilyen nézeteltérés után az egyik este elment hazulról és pár óra múlva kissé borgőzös állapotban tért haza. Lefeküdt és aludni készült. Még el sem szunnyadt, amikor hirtelen betódult a szobába a felesége, felnőtt leánya és fia társaságában.

Egyikük nagykendőből hurokot vetett a nyakára, a másik a száját tömte be, a harmadik pedig összekötözte a ke-

zeit. Az így hacképtelenné tett apát azután kivitték az istállóba, ahol a sötétben ütlegelni kezdték.

A tehetetlen ember kiabálni sem bírt, mert szája be volt kötve, így segítséget nem hívhatott. Kintről fogaival szétépte a köteléket és a vadul hadonászó gyermekeiktől a kerítésen át a szomszédokba menekült.

A szomszédok értesítették az esetről dr. Trilajics községi orvost, aki az összevert apát első segélyben részesítette. Megállapította, hogy Halásznak családja ütlegeitől

a feje néhány helyen beörvölt, két oldalbordája törött és súlyos belső sérüléseket szenvedett.

A harcias gyermekeket, akik apjukat félholtra verték, az adai esendőség letartották. A vizsgálat folyik.



A szénsavasfürdők erőssége különböző

Slatina Radenci-nek három gyógyforrása van: az egyik szénsavas, egy ásványvíz- és a harmadik acélos tartalmu. Ez a három orvosi rendeletre kombinálhatóan használható. A Radenci víz nagy savtartalma miatt a beteget ahhoz előbb hozzá kell szoktatni. Ezt Radencin a különböző gyógyforrások keverésével érik el, és csak akkor térnek át a szénsavasfürdőkre. Modern fűtőkészülékek. Slatina Radenci a gyógykezelést szakorvosok végzik. Fürdőzészőn május 1-től

mint a vádlott felebbezték.

Szerdán tárgyalta dr. Makszimovics Bránkó hármastanácsa Gyurgyevics Péter bogolyevói 27 éves cigányzenész ügyét, akinek az ügyész életveszélyes fenyegetéssel és hatósági személy megvesztegetésével vádolt. Gyurgyevics 1933 év augusztus 9-én összevesztett Balog Lajos bogolyevói napszámmal, akinek egy lovat adott el 550 dinárért.

A lövésár körül összevesztettek és a vádlott késsel támadta meg Balogot. Balog segítségére siető Lovász János rendőrnek pedig ötven dinárt adott, hogy fel ne jelentse.

A keddi főtárgyaláson a vádlott kijelentette, hogy nem bűnös, Balog támadt rá és ő csak önvédelemből vette elő kését, az 50 dinárt pedig azért adta a rendőrnek, hogy ne verje meg. A bíróság kihallgatta Balog és Lovász tanukat, majd a vádbeszéd után 20 napi elzárásra és 600 dinár pénzbüntetésre ítélte. Gyurgyevics és az ügyész is felebbezték.

Szindikátust létesítettek az amerikai elvált asszonyok, érdekeik védelmére

Newyorkból jelentik: A város egyik előkelő szállodájában népes gyűlésen megalakult az „elvált amerikai asszonyok védelmi ligája” valamint „az elvált amerikai asszonyok szindikátusa”. Az elnöknő Mrs. Jessie Seidenberg kijelentette, hogy a liga és a szövetség szívesen látja az Egyesült Államok elvált asszonyait, akik helyzetükkel elégedetlenek és azon javítani szeretnének. Elmondotta azt is, hogy az őket érdeklő törvények módosítására nagy harcot indítanak. Az új liga mindenek előtt azt akarja kiharcolni, hogy az elvált férjeknek tiltsák meg az újbóli házasságot mindaddig, míg volt feleségükről kellőképpen nem gondoskodtak. Az elvált asszonyok azt is szeretnék, hogy férjük hagyatékából is kellő részt kapjanak.

Tárgyalások a szombori törvényszéken

Csekkhamisítás, hatósági személy megvesztegetése

Szarka Szvetisláv hármastanácsa kedden tárgyalta a csekkhamisítással vádolt Vujnovics Illés bűntudját. Vujnovics 42 éves likai gazdálkodót már 1926-ban elítélték csalás miatt 2 évre. Vujnovics 1929-ben egy amerikai csekket, amely 10 dollárról szólt, átjavította 90 dollárra. olyképen, hogy az egyes első vonalát egy kis kanyarral kilencre javította. Ezt a csekket azután a szom-

bori Szarpszka banka fiókjánál értékesítette. Mikor a bank tovább akarta a csekket értékesíteni, akkor tűnt ki a csalás. A keddi főtárgyaláson a vádlott tagadta bűnösségét és azzal védekezett, hogy a csekket Topolán vette egy Vitazinovics Jován nevű embertől. A tanúkihallgatások, a vád és védbeszédek elhangzása után a bíróság Vujnovicsot 2 évi börtönrre ítélte. Ugy az ügyész

— **Maacs székrekedés, vastagbélkatarus, puffadás, vértorlódás, anyagcsere-zavarok, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás** eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz — reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve — rendkívül becses háziszser.

Elárverezték a tragikus sorsu Harper Cazzani asszony olaszországi birtokait, akit az örületbe kergettek a banditák

A szerencsétlen asszony férjét agyonlőtték Amerikában a gangszterek, mire az asszony Olaszországban erődöt építtetett, mert félt a banditák támadásától. Egy skóciai elmeógyógyintézetben él Harper Cazzani asszony

Firenzéből jelentik: Az angol bíróság intézkedésére diplomáciai közvetítéssel most árverezték el Firenzében Bella Harper Cazzani asszony birtokait, házáit és minden ingóságát. Harper Cazzani asszony Amerikában született angol bevándorlók gyermekeként és jelenleg egy skóciai elmeógyógyintézetben él.

Harper Cazzani asszonynak rendkívül tragikus sors jutott osztályrészül. Férje, a turini születésű Alexandre Cazzani mérnök volt. Feleségével Olaszországban ismerkedett meg, majd kivándorolt Amerikába, és ott mérnöki irodát nyitott.

Cazzani akaratlanul összeütközésbe került egy gangszterbandával és ennek egyik tagja agyonlőtte a mérnököt.

A banditák az asszonyt és gyermekét is halállal fenyegették meg, mire Harper asszony fiával két szolgálával és hatalmas vagyonával átköltözött Olaszországba. Harper Cazzani asszonyt annyira megviselte a banditák támadása, hogy üldözési mániát kapott és meg volt győződve róla, hogy a gangszterek követik őket Olaszországba is és el akarják tenni őt fiával együtt láb alól.

Harper Cazzani asszony Firenzében a Corso Regina Elena legszebb palotáját vásárolta meg és azt valóságos erődde alakította át. Soha senki nem sikerült bejutni a palotába.

Bár az asszony a világtól teljesen elzárkózottan élt, mégis fejedelmi adományban részesítette azokat, akik hozzáfordultak se-

gélyét. Az asszony férje holttestét is hazaszállította Firenzébe. A holttestet üvegkoporsóba helyezte és oly gazdagon díszítette fel ezüsttel, hogy az üveg alig látzott ki alóla.

Harper Cazzani asszony 1932-ben Angliába utazott, hogy bizonyos régóta húzódo üzleti ügyét elintézzze.

Angliában azonban kitört rajta a réboly és beszéltették egy skóciai elmeógyógyintézetbe,

ahol most is él. Fia nemrégiben meghalt és így most elárverezték a szerencsétlen sorsu asszony Olaszországban lévő minden vagyonát, az őrszöveget pedig, ami az árverésen befolyt átutalták Angliába a hivatából kinevezett vagyongondnok számára.

—o—

Felvágta a hasát egy temerini fiatalember

Gyors orvosi segélyvel sem lehetett a fiatalembert az életnek megmenteni

Temerinből jelentik: Kedden délután 5 órakor Nemes Antal temerini 20 éves fiatalember ki hosszabb ideje fennjáró beteg volt borzalmas öngyilkosságot követett el. Senki sem tartózkodott körülötte, kilopózkodott az udvarra és midőn látta, hogy hozzátartozói a házkörül el vannak foglalva, visszatért a szobába. Előkereste a borotvát

jobbkezével baloldaltól húzva jobb felé 25 centiméteres hossza mély vágással felvágta a hasát.

A vágás olyan mély volt, hogy a beleket három helyen átszelte.

A hozzátartozók mit sem sejtve csak később mentek be a lakásba s ott kifordult belekkel óriási vértócsában fetregve találták Nemes Antalt aki akkor még teljesen eszméleténél volt.

A fiatal legényhez azonnal kihívták dr. Machmer Mihály operatort, aki első segélyben is részesítette.

Azonban, hogy az amugy is legyöngült beteget a sok vérvesztés még jobban elgyöngyített — a borotva is ugylátszik rozsdás volt — s így Nemes Antalt nem lehetett megmenteni, az életnek.

Az öngyilkos fiatalember tíz-egy órai kínos szenvedés után szerdán reggel meghalt.

A hatóságoknak csak a halál beálltával jelentették az esetet, mikor is a csendőrség és a rendőrség helyszíni szemlét tartott. Kihallgatva az öngyilkos környezetét, s miután kétségteljesen megállapították, hogy öngyilkosságról van szó az ügyészségnek is ily tartalmu jelentést adtak, amely eltekintet a boncolástól s megadta a temetési engedélyt.

Az öngyilkos fiatalember családja iránt az egész községben óriási részvét nyilvánul meg.

Temetését csütörtökön tartják.

Hétezer dináros betörés Topolán

A jó idegzetű betörők két doboz szardíniát és száz cigarettát is ráérték elfogyasztani

Kedden este vakmerő betörés történt az egyik tekintélyes topolai fűszerkereskedő üzletében. Az ismeretlen tettesek, akik jól ismerhették a járását meglepő hidegvérrel dolgoztak és munkájuk közben ráérték falatozni és cigarettázni is.

Szerdán reggel, mikor a személyzet kinyitotta Mihalovics Béla főúton lévő üzletét, megdöbbenve állapította meg, hogy

az éjszaka folyamán betörők jártak a fűszerkereskedésben. Azonnal értesítették a csendőrséget. A nyomozás folyamán kiderült, hogy a betörést este 9 és 10 óra között követték el.

A tettesek négy ajtót feszíttek fel és három helyiségen keresztül jutottak be az üzletbe,

ahol az asztalhoz erősített kézipénztárt a-

kariák felfeszíteni. Mivel azonban nem boldogultak vele,

kivitték az udvarba és ott törték fel a két doboz 500 dinárt tartalmazó készlekre.

Az üzletben egyébként meglepő rend uralkodott, csak egy felbontott és kiürített vardáros és két szardíniás doboz bizonyította, hogy a betörők nagy lelkiyugalommal végezték munkájukat. A betörők munkáját megkönnyítette az a körülmény, hogy éjjel senki sem tartózkodik a házban.

A kirabolt kereskedő 500 dinár jutalmat ajánlott fel a nyomra vezetőnek és reméli, hogy a vasidegzetű betörők rövidesen kézrekerülnek.

Mindenkit • Mindenkit • Mindenkit
erősebb kár! erősebb baleset! meghal!

Kérjen ajánlatot!
Dunav bizt.r.t.
Zagreb, Marijeva 6.

Főkezelőség:
Novisad: Hrabog palota, tel. 2352. Vel. Bečkerek: tel. 108.
Fügynökség: Subotica, tel. 797.
Ügynökség minden községben.
Vállal biztosságokat: tűz-, villám-, betörés-, lopás-, jegy- és baleset ellen, valamint az emberéletére.
Kedvező feltételek! Olcsó díjfételek!

Nem fánécsos inni a sofőrnek Oroszországban

Tillisből jelentik, hogy az ottani törvényszék halálra ítelt egy sofőrt, aki részegen vezetett kocsiját és halálra gázolt egy járókelőt. A szovjethatóságok a kegyelmi kérvényt elutasították azzal az indoklással, hogy aki gépkocsit vezet, annak nem szabad részegen ülnie a volán mellett. A sofőrt ki is végezték.

— Számos női bajnál reggel, éhgyomorra felpohárnvi természetes „Ferenc József” keserűvíz végtelen nagy megkönnyebbülést szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhigítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja.

Az Óceán átrepülése után kényszerleszállást végzett a Leonardo da Vinci olasz repülőgép

Az Óceán felett a pilóták többnyire életveszedelembe kerültek

Chabelli és Cont olasz pilóták hétfő reggel Newyorkban felszálltak Leonardo da Vinci nevű repülőgéppel, hogy Newyorkból leszállás nélkül Rómába repüljenek. Válságuk csak részben sikerült, mert átrepültek ugyan az Atlanti Óceánt, de Rómába nem jutottak el leszállás nélkül. A két pilóta kedd este az ir szabadság területén, a nyílt mezőn leszállásra kényszerült, géphiba miatt.

Chabelli és Cont 32 óra 4 perc alatt repülte át az Óceánt, 23 órán át teljesen vaktában repültek, a sűrű ködben. Helyenként kénytelenek voltak rendkívül alacsonyra leszállani a tenger felett, hogy összeköttetést keressenek a hajókkal, mert nem tudták tájékozódni. Az egyik ilyen leszállás alkalmával, a hajó szárnya a vizet érte és megsérült.

Mintegy 400 mérföldnyire a szárazföld

től, hirtelen eldugult a motor benzintszolgáltatató szelepe.

A két pilóta úgy menekült meg a lezuhanástól, hogy egyikük kímásztott a gép utasfülkéjéből és kijavította a hibát.

A két pilóta úgy tervezi, hogy ha a gépet sikerül rövidesen kijavítani újra felszállnak és folytatják útjukat Róma felé.

Nagy keresletnek örvend Araujo, a híres portugál „oroszlánölő”

Eddig több mint kétszáz oroszlánt lőtt le Araujo mester, akít most oroszlánirtásra szerződött le Mozambique kormányzója

Lisszabonból jelentik: M. Araujo nagy hírnévnek örvend a keletafrikai portugál gyarmatokon. Ő a legbiztosabb kezű vadász messze földön és ép ezért az „oroszlánölő” melléknevet kapta. Araujo eddig ugyanis kétszáz oroszlánt terített le.

E hírnévnek köszönheti az oroszlánölő, hogy Mozambique kormányzója arra kérte most fel

irtsa ki a Villa Machado kerületében garázdálkodó nyolc oroszlánt, amelyek már eddig két férfit és egy nőt faltak fel, azonkívül sokat megsebesítettek.

De nemesak emberekben tettek kárt az

oroszlánok, hanem többszáz háziállatot pusztítottak el, és az utóbbi időben már oly vakmerők lettek, hogy fényes nappal rontottak be az egyes falvakba. Araujo elfogadta a kormányzó ajánlatát és el is utazott a Villa Machado kerületbe, hogy végezzen a fenevadakkal. A lakosság körében nagy örömet keltett az oroszlánölő leszerződése, mert már senki sem mert megátni a fenevadakat. Akik ugyanis eddig harcba szálltak velük mind életüket veszítették. Araujóról viszont köztudomású, hogy három évvel ezelőtt, amikor Zambezi környékén tartózkodott, egy kiránduláson, csak egy időtartásból 15 oroszlánt és 23 leopárdot lőtt le.

Dolgozott a vasvilla Becskerekken

Leütötte szomszédját, mert átjárt a kertjén — egy év

Becskerekről jelentik: A becskereki törvényszék Makszimovics Szetiszláv tanácsa szerdán tárgyalta Popov Cséda 27 éves Vojvode Bojovics telepi földműves bűnügyét, aki gyilkossági kísérlet és súlyos testi sérülés miatt került a vádlottak padjára. Popov a vádirat szerint vasvillával támadt Papics Száva telepesre, hátulról fejbesújtotta, úgy hogy Papics koponyalapi törést és agyrázkódást szenvedett, sérüléseiből azonban felépült.

A vádlott a tárgyaláson a következőképpen adta elő az esetet. Papics Száva egy házban lakik vele, a kertét ő műveli, azonban Papicsék állandóan a kertben keresztül jártak a hátsó udvarra és eltaposták a veteményeket. Emiatt többször figyelmeztette Papicsot és kérte, hogy ne a kertben keresztül járjanak, de Papics nem volt erre hajlandó, hanem még neki állt feljebb és állandóan veszekedni kezdett. A kérdéses napon is emiatt veszett össze Papics Popov feleségével, majd Papics rátámadt az asszonyra.

Erre ő, hogy megvédje feleségét a kezében levő villával leütötte Papicsot.

A sérteft Papics vallomásaiban beismeri, hogy csakugyan többször volt szóváltás köztük a kert letaposása miatt a kérdéses napon is veszekedtek mire ő megígérte, hogy a letaposott részt felássza. Az asszony azonban tovább is veszekedett vele egyszerre pedig hatalmas ütés érte hátulról mire elvesztette eszméletét. Az ütés következtében hosszú ideig feküdt élet és halál között a kikindai kórházban, felgyógyulása után pedig a bal fülén elvesztette hallását és látóképessége is csökkent.

A bíróság az ügyész indítványára kihallgatja dr. Popovics Bogdán és dr. Popovics Jován törvényszéki szakértőket, akik megállapítják, hogy a sérteft szimulál és sem a fülének sem a szemének semmi baja sincs. A vád és védbeszéd után a bíróság egy évi szigorított fogházra ítélte Popovot.

Kétszáz személyt büntetett meg a noviszádi rendőrség, mert nem tettek eleget bejelentési kötelezettségüknek

A noviszádi rendőrség rövid idő alatt kétszáz személyt, háziurakat és lakókat büntetett meg, mert nem tettek eleget be-

jelentési kötelezettségeiknek. A rendőrség nagyon szigorúan jár el minden olyan háztulajdonossal szemben, aki nem jelenti be

Üzletáthelyezés!

Freigang Kálmán

noviszádi órák és ékszerész cég

áthelyezte üzletét a Kralja Petra ul. 30 számú házba

(a volt Ertl-féle üzlet helyiségébe). Kérem t. vevőimmet hogy új üzletemben is tiszteljenek meg bizalmukkal. 1111

pontosan lakóját és azok ellen, akik albérloiket nem jelentik be.

Minden háztulajdonos a saját érdekében járjon utána, hogy minden lakóját pontosan bejelentette-e és ha nem tette meg, úgy pótolja azonnal mulasztását, mert csak így tudja elkerülni az érzékeny büntetést. A jövőben pedig mindig helyezzen nagy súlyt arra, hogy a rendőrségi bejelentést pontosan és idejében ejtse meg.

Koldus, aki tizenhét nyelven beszél

Bécsből jelentik: A rendőrség letartóztatott egy rendkívül szegényes külsejű egyént csavargásért és engedély nélküli koldulásért. Az ismeretlen a rendőrszobában, ahová bekísérték, elmondotta, hogy Ziskin Adolfnak hívják

67 éves és 17 nyelven beszél.

A rendőrséget kétkedéssel fogadta ezt a nem mindennapi kijelentést és vizsgáztatni kezdte a furcsa idegent. Rövidesen meg is győződött róla, hogy az illető németül, olaszul, franciául és angolul tényleg tökéletesen beszél. A többi nyelvekről azért nem győződött meg a rendőrségtől, mert ennél ő sem tudott többet. Az öreg csavargó ezután elmondotta, hogy Konstantinápolyban született 1867-ben. Az orosz-török háború idején szülei Plevnában laktak, ahonnan menekülni voltak kénytelenek. Párisba kerültek és Ziskin itt kezdte meg tanulmányait.

A berlini műegyetemen mérnöki oklevelet szerzett.

Később egy elberfeldi üzem tulajdonosa lett és ott élt egészen a világháború kitöréséig. A németek ekkor kiutasították és toloncra szállították Törökországba. A törökök azonban nem akarták róla tudni, és ugyancsak kitoloncolták az országból. Így azután Ziskin minden igazoló irat nélkül maradt és azóta sem tudott elhelyezkedést találni. A 17 nyelven beszélő koldust engedély nélküli koldulásért egynapi elzárásra ítélte a bécsi rendőrség.

Borzalmas bányaszerencsétlenség Belgiumban

Harminckét bányászt megölt a bányalégrobbanás

Brüsszelből jelentik: A moseli szénbányában tegnap borzalmas szerencsétlenség történt. Az egyik tárnában 821 méter mélységben

felrobbant a bányalég és a beomló tárna maga alá temette a bányászokat. A katasztrófa idején negyven bányász

dolgozott a tárnában, közülük mindössze nyolcat sikerült megmenteni,

harminckét bányász életét veszítette.

A megmentett nyolc bányász is olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy életbenmaradásukhoz semmi remény sincs.

A mentési munkálat nyomban megindult de előrehaladását nagymértékben megnehezíti az a körülmény, hogy a robbanás folytán meglazult tárnafalak újabb beomlással fenyegetnek. A tárnában tűz támadt, amelyet tegnap estig nem sikerült eloltani.

—o—

Titokzatos haláleset Csantavíren

A fia után halálba ment egy szegény ember, akinek nem volt már senkije . . .

Titokzatos körülmények között halt meg Csantavíren Kiss Félix idősebb szegény ember, aki csak nem régen temette el egyetlen fiát.

Kiss hosszabb idő óta különváltan él feleségétől és utóljára Szuboticán lakott. Nem régen értesítették, hogy egyetlen fia Kiss János ruhafestő súlyos beteg és valószínűleg meghal. Kiss a szomorú hírről visszatért Csantavírré és fia mellett tartózkodott. Közben kibékült feleségével is, aki egy románnal állt össze és időközben szép vagyonra tett szert.

Néhány nap előtt azután meghalt Kiss János ruhafestő és az öreg megtörtén kisérté ki egyetlen gyermekét utolsó útjára. A temetés után felesége és menyje sajnálta visszaengedni Szuboticára a magára maradt nincstelen embert és megengedték neki, hogy elfoglalja az asszony házának egyik szobáját. Ebben a házban lakik a menyje is, aki tovább vezető férje ruhafestő intézetét. Eleinte azt hitték, hogy Kiss feltalálja magát Csanta-

víren ahol mégis jobb dolga volt mint Szuboticán. Tegnap azonban olyasmi történt, amire senki sem számított.

Kiss jöttvággyal megebédelt, majd elment a faluba sétálni.

Sárga papirosba burkolt esomaggal tért vissza

és felrevonult az egyik mellék helyiségbe. A műhelyben dolgozó segéd csakhamar gyanus nesz halott a mellék helyiségből kiszűrődni. Odament és

megdőbbenve látta, hogy Kiss halott.

Azonnal értesítették a csendőrséget, amely megindította a nyomozást. A nyomozás egyelőre még semmit sem tudott megállapítani, de bizonyosra veszik, hogy Kiss, akinek nem volt már senki közelebbi hozzátartozója és atól félt, hogy csak nyög lesz felesége és menyje nyakán, öngyilkosságot követett el.

—o—

A velikibecskereki törvényszékhez utalták új tárgyalás végett Tóth István szajáni földműves gyilkossági ügyét

Jogi szempontból érdekes gyilkossági perrel foglalkozott tegnap délelőtt a noviszádi semmitőszék. Az elmúlt év június 25-én Szajánban Kiss István kocsmájában összeveszett Tóth István és Borsos Péter. A kocsmában bál volt és Tóth István a tánc közben többször gáncot vetett Borsosnak. Végül is a két legény összeverekedett, azonban Tóth Istvánt eltávolították a kocsmából és a dolognak nem lett komolyabb következménye az este. Tóth azonban bosszút forralt Borsos ellen. Június 29-én este összetalálkozott a két haragos. Mind a ketten nagyobb társaságban voltak, Tóth azonban már előre magához vett egy hatalmas botot, amelynek a végén vasgyűrű volt és ezzel a veszélyes fegyverrel rátámadt Borsosra

és olyan hatalmas erővel ütötte fejbe, hogy Borsos koponyatörést szenvedett és másnap belehalt sérülésébe.

Az államügyészség Tóth István ellen előre megfontolt szándékkal elkövetett emberölés vádját emelte, vádat emelt azonban társa, Németh Sándor ellen is, aki állítólag a felbujtó szerepét játszotta, mert amikor a kritikus estén találkozott a két haragos, rákiáltott Tóthra:

— Csak üsd, ne sajnáld, csak üsd! . . .

A kijindai törvényszék tárgyalta az ügyet a múlt év novemberében és ez alkalommal

a vádlott viselkedésével olyan benyomást keltett, mintha nem lenne épelméjű. A tárgyaláson még a nevét sem tudta megmondani.

A védelem egyébként szakorvosi bizonyítvánnyal igazolta, hogy

a vádlott nem beszámítható, hogy születésétől fogva terhes és hogy tettét beszámíthatatlan állapotban követte el.

Megállapítást nyert azonkívül a tárgyaláson, hogy Tóth a gyilkosságot teljesen ittas állapotban követte el. Miután a tárgyaláson a szakorvosok is igazolták a védelem indokolását,

a bíróság felmentette a vád és annak következményei alól Tóth Istvánt azzal az indokolással, hogy tettét beszámíthatatlan állapotban követte el.

A másodrendű vádlottat a bíróság büncselekmény hiányában felmentette.

Az ítélet ellen az államügyész felfolyamodással élt és kérte, hogy

a felsőbb bíróságok rendelkezzenek új tárgyalást az ügyben, tekintettel arra, hogy a szakorvosok véleménye nem egyezett meg

a vizsgálóbírónál és a törvényszék előtt, azonkívül, hogy a bíróság az államügyész indítványára nem küldötte elmeorvóintézetbe a vádlottat elmebeli állapotának megfigyelése végett és hogy nem rendelte el az államügyész indítványára a vádlott ellen a közbiztonsági intézkedéseket.

A semmitőszék tegnapi tárgyalásán dr. Kosztics koronaügyész jogi érvekben gazdag fejtegetésében kérte, hogy a tanács rendelje el a perújrafelvételt, tekintettel arra, hogy a bíróság elmulasztotta megtenni a szükséges lépéseket a vádlott elmebeli állapotának megállapítása érdekében.

A semmitőszéki tanács ítéletében kimondta, hogy elfogadja az államügyészség felfolyamodását és

új tárgyalás megtartását rendel el az ügyben az elsőrendű vádlott tekintetében, míg a másodrendű vádlott tekintetében megerősíti az elsőfoku ítéletet. Az új tárgyalás megtartására a semmitőszék a becskerekai törvényszéket mondta ki illetékesnek.

Sáraggyon el a kezsem . . .

Mikor a cigánybíró tanítja lopni a morékat

Vidám jelenetekben bővelkedő lopási ügyet tárgyalat tegnap délelőtt a noviszádi törvényszék egyes bírósága. Fán Aleksza, a noviszádi sátoros cigányok bírója a vádlott, aki 1934 februárjában, három társával fát lopott a városi fűzfa erdőből.

— No, mesélje el hogyan történt az eset — kezdi meg Fán kihallgatását az egyesbíró.

— Hát azs ugy vót . . . — kezdi széles modulatokkal és elmondja, hogy nagyon fáztak a szellős sátrak alatt s mikor már nem tudta tovább hallgatni kilenc purdéja sirdogálását, elhatározta, hogy fát szerez valahogyan.

— Gondotam a tűzs mellett mégis csak melegebb less . . . — meséli. Befogta a szürkét a kocsiba s három társával megindult a fűzfaerdő felé. Ott összeszedtek egy „egészen picurka” száraz gallyat és már hazafelé indultak, mikor az erdőkerülő nyakon csipte őket.

— Szép kis bíró maga — szól rá az ügyész — ha maga tanítja lopni a többi társát.

— Nem azs vót azs kérem, mer én vagyok a bíró — tiltakozik az öreg — hanem csak azs mer seginy vagyok . . .

Kun István erdőört hallgatják ki, aki azt állítja, hogy nemcsak száraz gallyat talált a kocsiban, de bizony volt ott élő fa is.

— Sáraggyon el a kezsem, há csak egy élő ágát is elakartam vinni . . . — erősködik felháborodva Fán.

Mivel azonban a kár alig ötven dinár s tekintve, hogy a cigánybíró még sohasem volt büntetve, a bíróság 120 dináros pénzbüntetésre, illetve kétnapi elzárásra ítéli Fánt, a büntetés végrehajtását azonban egy évi határidőre felfüggeszti.

— Nágyon sépen köszönöm — nyugszik meg az ítéletben Fán és megígéri, hogy soha többet nem visz még száraz fát sem az erdőből.

A palicsi nagyvendéglő és szálloda ünnepi megnyitása 19.-én, szombaton

Penzió-abonensek felvétetnek. Mérsékelt árak. Esténként a közkedvelt becskerekai jogász jazz-zenekar hangversenyez. Szives pártfogást kér: Menovic bródi szállodás

HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisád, Kralja Petra uca 30. I. emelet. Telefon 21-37, éjféli 20-58.
Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.—
Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám. ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Gyengeség és vérszegénység ellen

MALACIIN

Kapható gyógyszerárakban. Iólerakat: GROSSINGER, Novisád, Odober, S. Br. 588 00. 1.34

A Reggeli Újság olvasói és árusai figyelmébe

Május 15-én új vasúti menetrend lépett életbe és így a lapok továbbítása terén egy-két napig bizonyos zavarok és fennakadások lesznek. Kérjük olvasóinkat, hogy ezért legyenek elnézősek, ha valahová esetleg késéssel érkezik meg a Reggeli Újság.

Novisádon ma, pravoszláv áldozócsütörtök napján az összes üzletkeft zárva kell tartani.

A novisádi katolikus jóékonny nőegylet, csütörtökön délután öt órai kezdettel megtartja szokásos teadélutánját a kör nagytermében és kéri a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Időjárás: Angliában, Dániában, Északolaszországban felhős-esős Európa többi részén derült idő volt. A hőmérséklet Európa délkeleti részein, csökkent. Nyugat- és Középeurópában emelkedett. Jugoszláviában a drinai és morvai bányákban felhős, a felsőtengermelléken esős, az ország többi részén derült idő volt. A hőmérséklet az egész ország területén átlag négy fokkal süllyedt. A legalacsonyabb hőmérséklet Plévlén 1 fok volt.

Időjelzés: Az ország nyugati részein és a tengermentéken felhős, a többi vidéken derült idő várható, hőemelkedéssel.

— Egyházi ének. A novisádi „Cecilia” egyházi énekkar műsora pünkösdi vasárnapján a délelőtti 10 órai infulás nagymisén. A) Proprium. Stehle J. G. E., Introitus: „Spiritus Domini”... 3-szól. vegyes kar á capella. Stehle J. G. E., Graduale és Sequentia: „Alleluja. Emitte Spiritum”... Sequentia: „Veni Sancte Spiritus”... 3-sz. v. k. Tresch J. B., Offertorium: „Confirma hoc”... 4-sz. v. k. Léh J. betét: „In tonitru de celo”... 4-sz. v. k. Communio: „Factus est repente.” B) Ordinarium. Filke M. Missa solemnis. „Oriens ex alto” (op. 106) 4-sz. v. k. zencarkisrérettel.

— PULLOVER-MODELLEK, selvémsálak, trikocselvény lehrnemű, bőr- és kötött kesztyvák, harisnyák, fűzők és melltartók — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégénél Novisádon Trg Ostobodjenja 2.

Udonság! **FAGYLALTBÉRLET** Udonság!
Tíz 2'-es dínros adag, csak 16'-os dínar
Moisovlénál, Novisád, Kralja Aleksandra ul. 20.

— Rendőrvetetői áthelyezése: a topolai járásban. Rásics Gávró, a topolai járás főszolgabírája, szolgálati érdekből a következő áthelyezéseket eszközölte: Gernács Ádám topolai rendőrvetetőt Maliogyosra, Topavac Mihály maliogyosi rendőrvetetőt Bajsára, Petrovics Milan bajsai rendőrvetetőt Szekiesre és Nenadovics Száva szekiesi rendőrvetetőt Bácskaopolára nevezte ki rendőrvetetőnek.

— Reumbjától, mely egész télen kint, főkéletesen megszabadul a sztrakanizsai csodakútfürdőben. Kérjen prospektust.

Maliogyosi hírek

A Reggeli Újság több ízben megírta, hogy egy ismeretlen ember járja a bácskai községeket, aki magát Palatinus János volt orosz hadifogolyának adja ki magát és meglehetősen furcsán viselkedik. A titokzatos Palatinus legújabbán Maliogyoson jelentkezett. Felkereste Péter Mihály földművest, akinek elmondta, hogy az orosz hadifogóságban lévő fiától hoz tizenet, Péter természetesen nagyon megörült a fiáról érkező jó hírek és megvendégelte Palatinust, aki felszólította, hogy szerezze be fia keresztlevelét s adja át neki. Ő majd kiküldi Oroszországba és akkor Péter is haza jöhet. Többek között Grejner Endre kántor is elbeszélgetett a messziről jött emberrel és megkérdezte tőle, vajjon ismer-e más orosz hadifoglyokat is, akik maliogyosiak. Tekintve, hogy az idegen bizonytalan válaszokat adott, majd arra hivatkozott, hogy csak feljegyzéseiből tudná megmondani a többi hadifogolytársra nevét, a kántor egy levelezőlapot adott át és megkérte, hogy tudassa vele az esetleges igyosi hadifoglyok nevét. Később egyre gyanúsabb lett Palatinus viselkedése, mielőtt azonban még bárki szóvá tette volna gyanúját, a titokzatos hadifogoly nyomtalanul eltűnt Maliogyosról. Természetesen értesítés nem érkezik tőle s most már szinte biztosra veszik Igyoson, hogy az állítólagos hadifogoly — szélhámos.

Káta György igyosi legény mulatságból kísérté haza az egyik lányismerősét, amikor, valószínűleg feltékenységből, ismeretlen legények támadtak rá és megverték. Az ismeretlen támadók ellen megindult az eljárás.

A szamaritánus egyesület jól sikerült, amerikai bazárral egybekötött kirándulást rendezett. A jól megrendezett mulatságon több vidéki vendég is résztvett. A tiszta jövedelmet a szegény gyerekek javára fordították.

★

— Különvonatot indítanak tíz iskolás gyerekért Angliába. Londonból jelentik: Tíz dorseti iskolás gyerek pár nap múlva különvonatot kap, hogy rendszeresen járhatson iskolába. A gyermekek Goathorn közelében Wally Moor-ban laktak, egy elhagyott síkság közepén, ahol egyetlen autó sem közlekedik. Nyolcan a tíz gyerek közül semmiféle oktatásban nem részesültek eddig és ezért annak a vállalatnak vezetősége, amelynél a gyermekek dolgoztak elhatározta, hogy keskenyvágyú vasutvonalat építtet, amelyen miniatűr vonat fog közlekedni és viszi a gyermekeket minden reggel a Corfe Castlen lévő iskolába, és délelőtt pedig ha a tanítás végetért hazaszállítja a kisdíjakokat.

Nyári férfi-ingek

nagy választékban

Klein Eugen üzleteiben, Novi Sad, V. Bečkerek, Senta

— Meggyilkolták az Erdődy grófok jószágkormányzóját. Novi Márovon meggyilkolták Piroška Lajos 76 éves volt jószágkormányzóját. Piroška az Erdődy grófok horvátországi és magyarországi birtokainak volt a jószágkormányzója és csak néhány évvel ezelőtt vált meg hivatalától. Novi Márovon telepedett le, ahol villát és szőlőt vásárolt. Piroškánál laktak rokonai is, közöttük unokaöccse Guttman Oszkár is. Guttman Oszkár és Piroška Lajos között állandóan voltak nézeteltérések, tegnap délután ismét összevesztek, amikor is Guttman kapával agyonütötte Piroškát. A gyilkost letartóztatták.

SZUBOTICAN MINDEN HÁZIASSZONY SIBALYI-FÉLE KENYÉRREL KEDVESKEDIK CSALÁDJÁNAK.

— Éjszakai villamosjárat Novisádon. A novisádi villanyközpont igazgatósága elhatározta, hogy a báni palota és a városi jódos gyógyfürdő között éjszakai villamosjáratot indít. Az új villamosjárat május 19-vel kezdődik és minden éjjel 12 óráig hat perces időközökben közlekednek a kocsik az említett vonalon. A viteldij az éjszaka folyamára is másfél dinár marad.

— A novisádi Városi Jódifürdő május 20-án és 27-én egész napon át zárva lesz.

— Étvágytalanságnál, gyomorhurutnál, gasztrikus láznál, bélekedésnél, emésztési renyhéségnél, anyagcsere zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz redbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány számos úttörője megállapította, hogy a Ferenc József víz abszolút megbízható hashajtó, s ezért az emésztőszervek megbetegedéseinek kezelésénél állandóan alkalmazható.

Szombaton nyílik meg a Lengyel képszalon pünkösdi tárlata

A Lengyel képszalon a nagyszerű husvéti tárlat után szombaton nyitja meg pünkösdi tárlatát Novisádon a Jevrejszka uca 12. számú házban levő üzlethelyiségben. A tárlat iránt nagy érdeklődés mutatkozik Novisád műértő közönsége körében. A Lengyel képszalon tárlatai mindig nagy művészi események nemcsak Novisád, hanem az egész Dunabánság részére is, mert olyan művészek képei kerülnek bemutatásra, akik nálunk csak ritkán állítanak ki.

A legjobb nevű hazai, francia és magyar festőművészek küldték el válogatott műveiket a pünkösdi tárlatra, úgy, hogy az a legkifinomultabb művészi izlésnek is megfelelt. A képek összeválogatásánál nagy súlyt helyeztek arra, hogy csak igazán művészi értékek kerüljenek bemutatásra, bármely irányhoz is tartozzanak azok. Így mindenki olyan képet találhat, amilyent akar. Egészen természetes, hogy mint a multban, úgy most is a legolcsóbb árakon kerülnek eladásra a legjobb képek. A pünkösdi tárlat csak rövid ideig marad nyitva, úgy, hogy aki igazán művészi képet akar vásárolni, annak ki kell használnia a rendelkezésre álló rövid időt.

Végeladás!

Mindennemű üveg- és porcellánáru, az fizlet felosztása miatt mélyen leszállított áron kapható

J. PAQUOR. Novisád, Kralja Petra 7.

— Nem tanácsos kerékpárt kölcsön adni Temerinben. Kalmár Péter borbélymester három nap előtt kölcsönadta kerékpárját egyik látásból ismert ismerősének, aki a gépen állítólag Nádajra akart menni. Azóta a kölcsönkérőnek és a gépnek hírhavamva sincs. Kalmár az esetet jelentette a rendőrségen s a nyomozást megindították.

— Harmívenegy évi házassága alatt 23 gyermeke született. Bihácsról jelentik: A cetingrádi római katolikus templomban kötötték házasságot 1900-ban a 18 éves Stefanac Mijó és a 16 éves Bogovics Tonka. Harmívenegy éves házasságuk alatt összesen 23 gyermekük született, akik közül azonban husz meghalt és csak nyolc maradt életben.

— A szubotikai Közgazdasági Bank mérlege. Az Eszakedunabánság legnagyobb pénzügyintézete, a szubotikai Közgazdasági Bank kibocsátotta a múlt évi jelentését. A mérleg szerint a bank likvid és konszolidált. A mérleg 740.212 tiszta nyereséget mutat. Az intézet rendes évi közgyűlését május 30-án tartják meg.

— Szubotica májusi közgyűlése. Szubotica város legközelebbi közgyűlését május 27-én tartják meg.

— Vasárnap citerahangverseny lesz Novisádon. Pünkösdi első napján este fél 9 órai kezdettel a Futaki uti Aranyhordó vendéglőben nagyszabású hangversenyt rendez Sztankov Szteván citeraművész és zenekara. A hangversenyen Skalar Jovan beográdi citeraművész is részt vesz.

— Miért nem siet nálam Orion rádiót venni. Gelb elektro poduzeće, Novisád, Futoški put 9.

Sztaramoravical hírek

A sztara moravical tanterület vasárnap délután Farkas Vince vendéglőjének nagytermében szépszámu érdeklődő előtt jól sikerült előadást rendezett az anyák napja alkalmával. A nap jelentőségét méltató beszédek elhangzása után az iskolás növendékek több szavalatot és három egyfelvonásos szindarabot adtak elő szép sikerrel, majd a felsőbb osztályok tanulói szokolgyakorlatot mutattak be tanítóik vezetése mellett. Az előadás jövedelmét a szegény-sorsu iskolásgyermek felruházására fordítják.

Ugyancsak vasárnap délután rendezték szép ünnepélyt a református KIE, melyen több, az anyák érdemeit méltató beszéd, szavalat és alkalmi ének hangzott el.

Az elmúlt hét péntekjén Schreier Imre gyáros és földbirtokos szállásáról ismeretlen tettesek 35 darab fajbaromfit loptak el. A rendőrség a nyomozást megindította.

A pünkösdi első napján Bácska Topolán megtartandó szokolünnepélyen Moravicalról 36 fiu és 48 leány tornász vesz részt.

Dancsevői hírek

A dancsevői francia klub vasárnap tartotta meg ezidei tavaszi matinéját, melyre igen előkelő közönség gyűlt össze. A matiné fényesen sikerült, a rendezésért első sorban dícséretet érdemel Hadzsi-Pavlovics Gyókáné elnöknő, Ermolajev Bonviéc Madeline nyelv-mesternő és dr. Tomandl Mihály titkár. — A városnak van még 318 hold földje szupermaximumon felül, melyet a dobrovolyac telepeseknek adott ki bérbe. Minthogy a földek még agrárreform alá esnének, a városi tanács legutóbb elhatározta, hogy a kormánytól kéri a földek mentesítését. A földet eladja a jelenlegi bérliőknek 6-8000 dinárért holdanként öt évi kamatmentes törlesztés mellett.

Vad hajtáson — szelid rózsá

Házunknak nincs virágos kertje,
De az udvarunk széles, tágas
És ha a kedve kutba esne,
Vagy ha vihar zug el felette:
Apám virágot ültet, ágyaz.

— „No te híres“ — mosolygott rám
Tegnap este szelid gunnyal —
„Láttad-e már az új rózsám?“

A virágokhoz nem sokat értek,
De azért közelebb hajoltam:
— „Rózsá...“ — feleltem — „s ha nem
vétek,

Ez lesz amit holnap letépek;
Bár sok szebb is terem, amottan.“

— „Ezt nem szabad“ — intott óva
„Hát nem látod, hogy ez itten
Vad hajtáson — szelid rózsá!“

(Csak hallgattam és mind a kettőn
Hosszan néztünk a rózsafára...

...Ha valaki az ember-kertben
Hozzáfogna, hogy ojtson, metszen:
Szelid szemét, jaj, hol találna?)

Komáromi József Sándor.

— Megtalálták Rettenetes Iván cár egyik áldozatának naplóját. Moszkvából jelentik: Az orosz tudományos akadémia érdekes ajándékot kapott egy ismeretlen adakozótól. Az ismeretlen ajándékozó megküldte az akadémianak Rettenetes Iván cár egyik áldozatának, a német Albert Schlichtingnek emlékiratait. Albert Schlichting, mint ismeretes, borzalmas kínzások után megszökött börtönéből. A naplóból érdekes, eddig teljesen ismeretlen adatokat tud meg a világ Rettenetes Iván cárról.

Bácskogradistei hírek

A bácskogradistei műkedvelő ifjuság pünkösdi vasárnapján a Benz féle vendéglőben előadja Kálmán Sándor: A fekete mén című három felvonásos énekes népszínművét a Népkör könyvtára javára. — Kezdeté este 8 órakor. Előadás után cigányzene mellett tánc. — Bácskogradistén az első tavaszi országos vásár május hó 22-én kedden lesz, melyre az előjáróság értesítése szerint vészmentes helyről szabályszerű járlattal mindenféle jószág felhajtható. — Keddre virradóra ismeretlen tettesek a Nagy Ferenc féle vendéglő uccai frontján kilenc ablakszárnyat kiemelték és elvittek. A csendőrség a rendőrséggel együttesen nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

*

— Nyolcéves öngyilkos. Pozsonyból jelentik: Rayitzban egy Husak János nevű 8 éves fiút eltűnése után hosszabb idő mulva a patakban holtan találták meg. A gyermek az utóbbi időben buskomorság jelei voltak észlelhetők. Atyja azzal tartotta fenn magát, hogy a fiuval a környéken akrobata mutatványokat végeztetett. A fiu igen sokszor panaszkodott, de apja mindig kényszerítette arra, hogy a mutatványokat folytassa. Nagyon valószínű, hogy az amugy is korábban gyermek buskomorságában követte el az öngyilkosságot.

— A szeplők biosztják a hosszú életet. Oslóból jelentik. Dr. Gösta Svenson oslói egyetemi tanár a minap tanulmányt tett közzé, amelyben megállapítja, hogy a szeplős emberek átlagos életkora hosszabb mint azoké, akik nem büszkélkedhetnek ezzel az általában nem irigyelt bőrelváltozással. Svenson tanár ötezerénél több szeplős embert vizsgált meg és kiszámította, hogy átlag két évvel tovább élnek, mint más emberek. Svenson azonban bevallja, hogy bizonyos betegségekkel szemben a szeplősök fogékonyabbak szeplőnélküli embertársaiknál.

REGÉNY

Szártsa Géza:

YVONNE BOSSZUJA
(Kémregény)

(7)

Még csak azt se vallhatja be, hogy James Hardan ezredes, az Egyesült Államok haderejének egyik legértékesebb tagja s ezzel szemben Hardan ezredes se védekezhetik azzal, hogy nem is személyesen furta meg az angol haderő titkos osztályának páncél szekrényét s nem hozhatja fel mentességére azt, hogy ezt az urhoz nem méltó munkát egyenes utasítására — kétezer font sterlingért — három Themzeparai patkány végezte el olyan sikerrel, hogy valamennyit szerette volna megcsókolni.

— Kellemetlen helyzet — mormogta a fogai között — kellemetlen helyzet, vajjon mit is csinálhatnak?

Ebben a pillanatban valaki megrántotta bőrsapkáját.

Hardan James elsápadt. Gondtalanul, vidáman nevető szempár szegeződött arcára.

— Ivonne! — kiáltotta.

A motor eszeveszetten zugott.

A nő felemelte kezét. Hardan megértette. Kissé lassította a motort.

A nő a füléhez hajolt s a hangja egész erejével kiabált.

— Veszedelemben van. Abel Brown és Mac Allan utánunk jönnek!

James Hardan érezte, hogy arcáról lefut a vér. Szeme kerekre nyílt. Rémtűnően kérdezte:

— Mi történt?

— A rádiófülkében vettem fel a jelentést: Az Albatrosz feltartóztatandó, ahol érik. Vezetőjét azzal vádolják, hogy kirabolta a Bank of England egyik trezorját, meggyilkolta Mac Allant, elvette gépét és így tovább. Az okmányról persze nincs szó a jelentésben. A baj persze annál nagyobb.

Hardan sötét arccal tekintett a beszélőre:

— Ivonne, maga tavaly kilépett az Intelligence Service szolgálatából. Most... most kít szolgál? Washington, vagy Páris?

A nő szilárd tekintettel nézett vissza. Valamit akart még mondani, de azután csak egy tele irt lapot csusztatott Hardan kezei közé.

Hardan hátrapillantott.

És szeméi közé egy Browning csöve szegeződött.

A papírlapon ez állt.

„Az okmányt azonnal adja át. Csatlolja fel az ejtőernyőt s ahol parancsolom, kiugrik a gépből. Ha nem engedelmeskedik, lelövöm.“

Kétszer is elolvasta a szigorú üzenetet, azután hátrafordult. Egyik szeme valóssággal beleakadt a revolver csövebe. És meglepetéssel látta, hogy ez a eső nem reszket. Egy pillanatig belenézett a hidegen csillogó kék szemekbe is, aztán vállat vont és vissza fordult.

Dühösen lökött egyet a gázemelyün. A gép dühörögve furódott bele a hős tengeri levegőbe. Már a magassági kormányhoz nyúlt, mikor tarkóján megérezte a revolver hideg csövét. És éles szavak csattantak mögötte

— Mi lesz, Hardan?

Hátrafordult és inkább az ajka mozgásával, mint szavakkal jelezte:

— Lezuhanunk!

A nő szeme egy pillanatra megrebbent, de szája már mosolygott. És a hangja tisztán csengett:

— Mind a kettőn?

Hardan visszafordult. Kigombolta kabátját, egy borítékot vett elő. Hűvösen nézte a fehér papírost, amely az angol-Francia katonai egyezményt rejtette vékony, átlátszó falai közé.

— Hát megint nem sikerült, — mormogta.

S kissé sápadtan irt néhány sort a papírra:

„Nem azért nem zuhanunk, hogy az én életemet menásem meg. A szerződés a borítékban van. Hardan.“

Hátranyújtotta a borítékot. A nő szeme végigfutott a pár soron. Az arcán fellény lett valami, a következő pillanatban már újra felemelte a revolvert:

— Vegye fel az ejtőernyőt! — kiáltotta.

Teljes szélesend volt.

A gép egyenletesen, nyugodtan uszott. Hardan hátradobta bőrkabátját. A nő elkapta. Kezében kés villant, aztán kabát és papír hirtelen összegomolyodtak karjai alatt. Hardan éppen a vállai közé feszegette az ejtőernyő hevederjét, amikor a nő újból rákiáltott:

— Miért akarja itt hagyni ezt a kabátot?

Hardan vállvonogatással felelt:

— Mit tudom én!...

— Huzza fel ezt is!

A pilóta lecsatolta az ejtőernyőt, felhuzta a bőrkabátot, aztán újra elkezdte a véget érni nem akaró felszíjazást.

— K... — csattant a háta mögött.

Kedvetlenül bólintott:

— Igen.

— Akkor fogdáz! Olyan gyorsan, amilyen gyorsan csak lehet. De különben nézzen hátra! Itt a táveső!

(Folytatjuk)

KÖZGAZDASÁG

A nagy szárazság súlyosan érezteti hatását a noviszádi piacon

Kevés főzelék és gyümölcs kerül a piacra — A mezei munkák következtében az állatpiac is gyenge

Buzát nem adnak el a termelők — Száz dinár a kukorica

A tartós szárazság a noviszádi piacon is érezteti hatását. A korai tavasz nagy reményekkel töltötte el a termelőket, mert azt hitték, hogy a korán beérő főzelékléleket és gyümölcsöket igen jól tudják majd értékesíteni. Két-három héttel ezelőtt tényleg nagyon kedvező előjelek mellett indult meg a noviszádi piac, — közben azonban elmaradt az oly fontos áprilisi és májusi esőzés és a nagy remények nem válhattak valóra. A nagy meleg és tartós szárazság megakadályozta a termények fejlődését és így a piacra csak kevés és gyenge minőségű

árut hozhattak a termelők.

A borsó ugyiszólván teljesen eltűnt. — Van ugyan még a piacon, de minőségileg messze elmaradt attól, amihez a vásárlók hozzászoktak. A gyengébb minőségű borsóért is 2-2.50 dinárt fizetnek. Hasonló a helyzet az új burgonyánál is. Kevés kerül a piacra és az is napról-napra kisebb lesz, ahelyett, hogy nagyobb lenne. Az ára két-két és fél dinár. A gyümölcsök sem jó minőségűek: az eper apró és ezért csak 4-5 dinárt fizetnek érte, meggy csak aprószemű kerül a piacra 5 dináros áron, a cseresz-

nye ára minőség szerint 2.50-4 dinár.

Nagyon gyengének ígérkezik az idén a noviszádi piac egyik különlegessége: a zöldbab. A múltban mindig nagy jelentőséggel bírt exportunk szempontjából a zöldbab, mert Noviszád környékén két héttel előbb terem, mint Magyarországon, amely a bécsi és nyugati piacok egyik fő szállítója. Ezt a kétheti előnyt termelőink és kereskedőink ügyesen felhasználták és a korai zöldbab mindig jól jövedelmezett. Az idei szárazság a zöldbabra azonban katasztrófális, mert a virágok gyengék és azonnal lehullanak. Zöldbab tehát — ha csak nem jön hamarosan eső — nagyon kevés lesz az idén.

Az állatpiac is gyenge, aminek fő oka, hogy a földművesek a mezei munkával vannak elfoglalva és nem hozhatnak semmit sem a piacra. Tegnap a következő árak voltak: sertések hat és fél, bárányok 3.50-4, borjúk 6-6.25, szarvasmarha 2.50-3.50 dinár kilónként.

A terménypiacon alig van valami. Szalma és széna nagyon kevés kerül eladásra. Buzát egyáltalán nem hoznak piacra, tengeriből pedig alig néhány mázst, amit az 12 dináros áron vesznek meg a kisemberek, házi sertések hizlalására. Kereskedők és nagyhizlálók egyáltalán nem jutnak kukoricához. Zab és árpa szintén nem kerül a piacra.

Tíz százalék lesz a luxusadó

Módosították és kiegészítették a luxusadóról szóló rendeletet

A pénzügyminiszter az 1932. augusztus 14-én kiadott fényüzési adótörvényben újabbán több módosítást eszközölt. Az új luxus törvény értelmében 10 százalékos fényüzési adó esik a következő tárgyakra:

A darabonként 100 dináros árat meghaladó virágra, csokrokra, koszorúkra. Ezek után az adót a termelő fizeti. Ha a termelő földműves — úgy a luxusadó el-esik.

A kilógramonként 20 dináros árat meghaladó cukorkára, ratlukra, álvéra, gyümölcsre (kivételt képeznek a déli zöldség-lélék) cukrozott gyümölcsre, marcipánra, de ligyümölcsre, töltött cukorra, pralinére, ge-lé-re.

A kilógramonként 35 dináros árat meghaladó csokoládéra és pótlékaira.

Az 1000 dináros árat meghaladó vászonra, fára és közönséges fémre festett képekre. Kivételt képeznek a művészi és tudományos értékű képek.

A porcellán, márvány és csiszolt üveg-ből készült kádakra és medencékre.

A finomabb és nemes fémekkel diszi-

tett vastárgyakra. Kivételt képeznek a gépek és géprészek, amelyeket a megállapított árszabály szerint vámolnak el.

Az 1000 dináros árat meghaladó gyermek és tolokoesikra és az 500 dináros árat meghaladó gyermek és sportszánkókra.

A különböző beszélőgépekhez és fényképezőgépekhez használt lemezekre, hengerekre.

Mindezen tárgyak után a termelő fizeti a luxus illetéket, a behozatalt alkalmával.

A fényüzési cikkek jegyzékéből törölték az eddelül szolgáló déli gyümölcsöket a díszítés nélküli levélborítékat, levélpapírost, levelezőlapot.

Nem számítanak fényüzési cikkek azok az anyagok, amelyek állami és magán-hivatalnokok egyenruháját díszítik.

Nem számítanak végül luxus áruknak azok a házi ipari termékek, amelyeket a család tagjai saját házukban állítanak elő — ezekre azonban nincs joguk rendelést felvenni.

Tilos a kézműáruk házalás útján való árusítása

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara jelentése

A dunai báni hivatal a kézműáruk házalásának meggátolására a következő rendeletet intézte a bánóság területén levő községek polgármestereihez illetve szolgabírói-hoz:

A báni hivatalnak tudomására jutott, hogy egyes helységek előjárósága eltűri, sőt engedélyt ad ki a kézműáruk házalás

útján való árusítására.

Tekintve, hogy az ipartörvény tiltja a kézműáruk ily módon való forgalombahozatalt, a báni hivatal felhívja az illetékes hatóságokat, hogy erőlyesen lépjenek fel a házaló árusokkal szemben és akadályozzák meg a kézműáruk ilyen uton való árusítását.

— Braziliában ismét kávéznak a halak. Londonból jelentik, hogy Braziliában április 15-ig 26 millió zsák kávé semmisítet-

tek meg, illetve öntötték a tengerbe, hogy megakadályozzák a kávé árának további zuhanását.

Több mint egymillió rénszarvasstenyésztték Alaszka szigetén

Nomeból, Alaszka fővárosából jelentik, hogy Alaszkaiban most fejezték be a rénszarvasok megszámlálását. A hatóságok jelentése szerint a szelíd rénszarvasok száma ezáltal meghaladja az egymilliót. 30 év előtt egyetlen rénszarvas sem volt Alaszkaiban. A kormány utasítására 1892-ben Szibiriából néhány állatesaládot hoztak Alaszkaiba és 63 lápp embert is, akik mint szakértők az ugynevezett nyugati eszközök megtanították a rénszarvasok tenyésztésére, nevelésére és hasznosítására. 10 esztendő alatt összesen 1320 rénszarvasst hoztak azután még be, amelyek annyira szaporodtak, hogy most számuk túlhaladja az egymilliót. Az Alaszkaiban otthonos karibuval való keresztezés is sikeres volt. A kormány most közigazgatási uton rendezi a rénszarvasok kerületre osztását. A nyájak száma 32, ezek közül 16 van fehérek kezén. Nomeban már régebben társaság alakult a rénszarvasok husának értékesítésére. Ez a társaság az utóbbi hat év alatt hatmillió font rénszarvasust exportált Alaszkaiból.

♦♦♦

— A Szávabánságban több millió munkát végeztek el az idén. A Szávabánság a súlyos gazdasági helyzet ellenére is nagy közmunkákat végeztet az idén. Országutak és utak javítására és karbantartására 23,155.000 dinárt, új hidak és útjelzők felállítására 2,200.000 dinárt, hidrotechnikai munkálatokra 4 millió dinárt, építkezésekre pedig 9,350.000 dinárt irányoztak elő.

— Fél mázsa cserebogár egy fán. Morvaországi jelentések szerint ott főleg Észak Morvaországban az idén ijesztő méretekben elterjedtek a cserebogarak. Sternberg városából jelentik, hogy ott különösen zsúfoltak a fák a cserebogaraktól. Egy-egy fáról ötven kiló cserebogarat söpörtek le. A gyümölcsösökben okozott kár igen nagy és csak kis része térül meg azzal, hogy a cserebogarakat baromfietésre tudják felhasználni. Ilyen cserebogár járásra senki sem emlékszik a szóbanlevő vidéken.



S P O R T



Ma Noviszádon:

NAK—Makkabi elsőosztályu bajnoki mérkőzés

NAK pálya, bíró: Arszin

Ma délután 5 órakor a NAK pályán rendkívül érdekesnek ígérkező elsőosztályu bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre, az elsőhelyezett NAK, a második helyezett Makkabival játszik. Két héttel ezelőtt a NAK—Makkabi mérkőzés a NAK többgólos biztos zsákmányának látszott, azóta azonban a helyzet lényegesen megváltozott. Vasárnap a Mácsva ellen a Makkabi hosszú hónapok, sőt talán évek legszebb játékaiknak egyikét produkálta. A csapat teljesen formájából állóképessége tökéletes, játékból teljesen eltűnt a „hangulatváltozás” ami a multban annyi kellemetlen percet szerzett az egyesület híveinek.

A NAK nem veszített formájából és még mindig határozott favoritja a mai találkozónak. Nem is arról van szó, hogy a Makkabi jobb a NAK-nál, hanem, hogy nem gyengébb annyival, hogy a ránézve ked-

vező körülmények találkozása esetén ne produkálhatna váratlan „betörést”. Ilyen körülmény lehet például, hogy a NAK-gépezet hosszabb-rövidebb időre kihagy, amit a Makkabi ügyesen és szerencsésen kihasznál. Vagypedig, hogy a NAK-nak semmi sem sikerül, a Makkabinak meg minden — ami igen gyakori eset a futballnál.

Ősszel a NAK 7:2 arányban győzött, ekkora különbséggel ma aligha gyűrheti le a Makkabit. Minthogy — legújabb módszer szerint — a legutóbbi mérkőzésekkel kapcsolatban több óvás futott be nem tudni, hogy a zöld asztal milyen konkurenciát teremt a zöld mezőnek? Éppenezért a mai mérkőzés pontjai mindkét csapatra igen fontosak.

Előmérkőzést 3 órai kezdettel a NAK és a Makkabi tartalékcsoportjai játszanak.

a zászlóánya lakására, 10 órakor szentmise a katolikus templomban, ezután a pályán a zászló megszentelése, zászlósögek beverése, Egy órakor díszelő a Kleispiesz vendéglőben.

Délután 2 órakor kezdődnek a serlegmérkőzések Horovitz Bódog palánkai nagykereskedő által felajánlott remekművű ezüst serlegért.



A serlegmérkőzéseken a rendező egyesület, kívül a vrbászi Dulcis, a Palánkai SK és a palánkai Jugoszlávia vesz részt. Vasárnap a Jugoszlávia a Szlogával mérkőzik, a PSK pedig a Dulcisszal. Hétfőn a két vesztes, illetve az előzőnap két győztes játszik.

A jubilaris ünnepek iránt nemcsak Palánkán, de a környéken is igen nagy az érdeklődés.

A harmadik futballvilágbajnokság színhelye Páris lesz?

A második futballvilágbajnokság mérkőzéseit meg sem kezdték, máris több ország pályázik a következő versenyek rendezésére. Eddig a legkomolyabb pályázat a franciák részéről érkezett és

valószínű, hogy a FIFA kongresszusa, amely Rómában e hó 24 és 25-én lesz, Franciaországot bizza meg a harmadik futballvilágbajnokság megrendezésével.

Brazília, USA vagy Argentína Jugoszláviában?

A FIFA ez évi kongresszusát Rómában tartja meg május 24 és 25-én. A JNSz-t dr. Andrejevics Mihajlo, nemzetközi főtájtár fogja képviselni. A főtájtárt felhatalmazta a szövetség, hogy Brazília,

Argentína, Németország, USA és Románia képviselőivel tárgyaljon a világbajnoksági mérkőzések után Jugoszláviában való vendégszereplésük ügyében.

A bolgárok is kifogásolják a Balkán-kupa terminusait

Mint ismeretes az idén a Balkán-kupa mérkőzéseket Görögországban rendezik meg. A görög futballszövetség a mérkőzések lejátszását december végére tűzte ki. Sem a jugoszlávok, sem a bolgárok nincsenek megelégedve a mérkőzések késői

megrendezésével.

A bolgárok azt javasolják, hogy a Balkán kupa mérkőzéseket november havában rendezzék meg Athénben.

Összeállították Oszijek válogatott csapatát

Pünkösöd másodnapján Oszijeken a BSK a város válogatottjával méri össze erejét. Kniefel alszövetségi kapitány a következő csapatot szemelte ki a BSK ellen: Blazsekovic, Rozsánkovic, Adamovic, Springmann, Dubac, Kvesztek, Schultz, Mé-

száros, Farkas, Lechner és Andusics. A csapat összeállítás érdekessége az, hogy Lechner centercsatárt játszik. Az országos válogatottban a bal-fedezt helyén szerepel, míg csapatában, a Szlaviában középfedeztet játszik.

Tizenötéves a palánkai Szloga

Pünkösöd két napján nagyszabású jubilaris ünnepek lesznek Palánkán

A noviszádi alszövetség legszebb multra visszatekintő csapatainak egyike a palánkai Szloga pünkösöd két napján ünnepli fennállásának tizenöt éves jubileumát. A kétnapos jubilaris ünnepeket nagyszabású sport és társadalmi programmal ülik meg.

Szombat este fáklyásmenetet rendeznek Cservény Gyuláné zászlóanya tiszteletére. Utána baráti összejövétel lesz a Kleispiesz vendéglőben. Vasárnap reggel 5 órakor zenés ébresztő, majd a vendégek fogadása, Dél előtt 9 órakor felvonulás

A beográdi Jugoszlávia

ma a Konkordiával Zagrebben találkozik a serlegmérkőzések keretében. A beográdiak több tartalékkal állnak ki, úgy hogy kevés reményük van győzelemre. Mint ismeretes a Jugoszlávia utóbbi ülésén Szpászics és Radovanovic játékosokat hosszabb ideig eltiltotta a játéktól, mivel a BSK elleni mérkőzésen nem jelentek meg. A fenti játékosokon kívül, még Szekulics, Lojancsics és Milosevic sem szerepel Zagrebben.

A temerini csapatok pünkösdi sportprogramja

Pünkösöd vasárnapján a Temerini SK a Feketicsi SK jöképességű csapatát látja vendégül barátságos mérkőzés keretében. A feljavult TSK remélhetőleg győztesen kerül ki a játékból.

A temerini Rádnicski pünkösöd vasárnapján Bácskogradistére rándul át, ahol a Bácskogradistei AK lesz az ellenfele. Ha a Rádnicski a néhány héttől óta mutatott formáját megtartja, úgy győzelemre számíthat.

SZTARAMORAVICA:

Krivaja-Fako (Szubofica) 2:1 (0:0)

Barátságos mérkőzés, bíró: Slezák

Kevés számú érdeklődő előtt játszott a két csapat. Az első félidőben csapkodó szürke játék. A játékosok a pályán, a nézők a padokon aludtak. A második félidőben a játék megélénkül. A csapatok szebbnél szebb támadásokat vezetnek, de a védelem masszív mindkét oldalról és biztosan veri vissza a támadásokat. A 30. percben Husla szépen szökteti Mészáros, a fürgé Fakó csatár kieszelezi a védelmet s az ötösről hálóbá vágja a labdát. Kezdet után Csákvári Faragóhoz ad, aki előre tolja Hallgatónak, beadását Rákies 25 méterről nagy erővel a bal kapufának lövi, ahonnan a labda a hálóbá perdül 1:1. Már ugylátszik eldöntetlen az eredmény, amikor a 45. percben Kaufmann kézzel fogja Rákiesot, amiért a bíró tizenegyest ítél. A

büntetől Sársánszki lövi a kapuba. Kezdsre nincs idő, a bíró sipja a játék végét jelzi. A Fakóból Husla, Mészáros, Vig, Kaufmann és Pertics I, míg a Krivajából Sársánszki, Kerekes, Pujin, Hallgató Rákics és Faragó mutattak szép játékot. Slezák bíró jó volt.

Frága:

Csehszlovákia—Anglia 2:1 (1:1).

—o—

Mol: Molac—Sztaribecsei Szlovákia 1:1 (0:1). Barátságos, bíró Macskáski. A becei csapat mindvégig egyenrangú ellenfele volt az elsőosztályu Molacnak. Az eredmény reális.

A noviszádi Napred hivatalos hírei. Felhívom az első csapat valamennyi játékosát, hogy ma, csütörtök délután 4 órakor a Napred pályán jelentkezzenek. A Repülőkel mérkőzünk. Vasárnap, pünkösd első napján nagy nyári mulatságot rendezünk a Herbszt féle kerthelyiségben, délután 5 órai kezdettel. Lesz öt díjjal jutalmazott kugliverseny, lepényevés, ördögmotolla, dühöngők konyhája, azonkívül cigányzene. — Intéző.

—o—

Birkózóverseny Pancsevon

Pancsevon a közönség nagy érdeklődése mellett napok óta amatőr birkózóversenyek folynak a Trubacs szálló színpadán. Az első napon Vucsetics Franjo likai bajnok küzdött Fodor József pancsevői mesterrel husz percig. A mindvégig izgalmas küzdelem eldöntetlen maradt. Azután Paunovics Branko zagrebi bajnok mérte össze erejét Popovics Dusan pancsevői amatőrrel szintén eldöntetlen eredménnyel; Sztójnics szarajevói és Schuler beográdi bajnokok küzdelme szintén eldöntetlen maradt. — A második napon Fodor pancsevői mester 13 perces érdekes küzdelem után kétfalra fektette Schuler beográdi, Vucsetics jugoszláv bajnok 16 perc után Popovics pancsevőit, akinek különben ez volt az első nyilvános szereplése és igen sokat ígérő erőt, ügyességet és tehnikát mutatott.



A kuglizó sport hírei

Felhívás a noviszádi kuglizó egyesületekhez

Felhívom a noviszádi kuglizóegyesületeket, hogy ma, csütörtök este fél 8 órára küldjék el meghatalmazott képviselőiket a Bauer vendéglőbe. Az értekezleten a noviszádi kuglisportot komolyan érdeklő kérdés kerül megvitatásra. — Fehér István a Katolikus Olvasókör kugliklubjának elnöke.

—o—

Pénteken játszik a Népkör a Bratszívóval

A szubotici kuglibajnokság fordulói egyre hevesebb harcot hoznak. A bajnoki küzdelmek során ezideig a Népkör kuglicsapata érte el a legszebb eredményt. A nemrég alakult kugligyűttes egymásután veri ellenfeleit, többek között szép győzelmet aratott a múlt évi bajnokcsapat felett is és tíz pontjával a bajnoki tabella élén áll. A bajnoki versenydobást vasárnap folytatják a kuglicsapatok, s a sorsolás szerint a következő mérkőzéseket játszóak: Zanatlja—Bunyovác, Zmaj—Szloga, Kugli Klub—Iparosdalárda, Jedinsztvo—Obrtnik és Bratsztvo—Népkör. Az utolsó két együttes közös megegyezéssel pénteken este fél 9 órakor mérkőzik, tekintettel a vasárnapi bajnoki program túlszűfoltására. A mérkőzést a Népkör fedett pályáján bonyolítják le.

A noviszádi kuglibajnokságok heti programja. Május 18, péntek: Katolikus Olvasókör—Zvezda, május 19, szombat: Daloskör—Zmajevác és Jugoszlávia—NAK.

Noviszádi Polgári Magyar Daloskör—Jugoszlávia 173:130. A két kuglicsapat kedden lejátszott bajnoki mérkőzése során a Daloskör aránylag könnyen győzött. A mérkőzést a Jugoszlávia pályán rendezték.

Lósport

Ügetőverseny Pancsevon

A pancsevői lötenyészítő egyesület vasárnap rendezte első ügetőversenyét, melyre az egész Vajdaságból neveztek be lovakat. Az ügetőverseny részletes eredménye a következő:

I. Egyfogatu ügetőverseny három éves és idősebb félvér lovak részére. Távolság 2500 méter. Első Varga Ede, kraljevbrégi istálló „Nikotin“, második Csernetics Sztévan Dárda „Norma“, harmadik Gyurkovics Szlavko Szakula „Farika“.

II. Egyfogatu ügetőverseny három éves és idősebb telivér lovak részére. Távolság 2500 méter. Első Pejín Lázár Sztariszivac „Fijat“, második Pejín Lázár Sztariszivac „Belli“, harmadik Pejín Izidor Sztariszivac „Farao“.

III. Paraszt lovagló-galopp verseny. Távolság 2000 méter. Első Todorovics Gyura Pancsevo „Lisza“, második Tracht Ferenc Mramorak „Ella“, Sztójkov Dusan Pancsevo „Csanád“ nevű lova, mely az első körben vezetett, a második körben kitört, először legázolt a nézők közül egy katonát, azután a cél előtt mintegy háromszáz méterrel lovasával együtt felbukott. Szerencsére sérülés nem történt.

IV. Kétfogatu ügetőverseny három éves és idősebb paraszti lovak részére szekerekben. Távolság 2000 méter. Első Jankics Milutin Deliblato „Mala-Cukker“, második Nyaguly Ljubomir Dobrica „Szavka-Mala“, harmadik Krcadinac Vása Pancsevo „Cura-Mica“.

V. Egyfogatu ügetőverseny három éves és idősebb félvér lovak részére. Távolság 2000 méter. Első Csernetics Sztévan Dárda „Norma“, második Varga Ede Kraljevbrég „Nikotin“, harmadik Gyurkovics Szlavko Szakula „Farika“.

VI. Egyfogatu ügetőverseny három éves és idősebb telivér lovak részére. Távolság 2000 méter. Első Lipnyak istálló (Reinfeld) Pancsevo „Katinka“, második Pejín Lázár Sztariszivac „Fijat“, harmadik Varga Ede Kraljevbrég „öcskös“.

— A has gyakori teltsége, a rekesz erősebb feltolódása, májtáji fájdalomak, emésztési nehézségek, gyomorbelihurut és sárgaság a természetes „Ferenc József“ keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértódlások ellensúlyozhatók.

Utazó urak figyelmébe

GRAND (National) kávéház és étterem Szubotícán. Előrendű konyha, pontos és figyelmes kiszolgálás. Olcsó éttermi és kávéházi árak. Szíves pártfogást kér

Brüll, bérlő

114

Adófizetési felhívás

Az állami egyenes adókról szóló törvény 148. szakasza alapján a házbéradó, kereseti adó, járadék adó, társasági adó, általában fizetendő forgalmi adó második részletét és az 1934 április elsejéig esedékes hadmentességi díjat május 15-ig ki kellett fizetni.

Ezúton felhívjuk az összes hátralékosokat, akik a fenti napig nem tettek eleget kötelezettségüknek, hogy a hátralékos adót a késedelmi kamattal együtt legkésőbb nyolc napon belül fizessék be, mert ellenkező esetben, a határidő lejártá után 1934 május 24-től kezdve foglalást eszközölnek és később nem fizetés esetén el is árverezik a lefoglalt tárgyakat.

A noviszádi állami adohivatal

APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Csütörtöktől—vasárnapig Csak 4 napig!
JAN KIEPURA legújabb eseményt jelentő filmjének
EGGERIH MÁRTÁVAL, a briliáns hangú csalóganál
MENNYEI DAL
Robert Stolz remek zenéjével
FOX HIRADO
A kakanji bányakatasztrófa stb stb
Tekintettel a rendkívüli érdeklődésre, ajánlatos jegyekről előre
gondoskodni! Telefon 21-95

Vasárnap délelőtt közkintrá MATINE fél 11 órakor

Feleségem, a szélhámosnő
Nagy hatással

Városi Mozi - Szubotica

Szerdától
Hangos hefi hirodó
A közönség kedvence, a régen látott

MAGDA SCHNEIDER
A nyugodt eleganciájával és elragadó játékával

Boldogság úja
(Glückliche Reise) című operettben. Szerepelnek még:

**MAX HANSEN, Adele Sandrock,
Margareta Kupier**

Előadások: 4 óráig és 9 órakor

Eladó

Szép lampéria és falra való fehér lapok olcsón eladó. Laze Telečkog 3, — Pecsic. 1210

Kiadó

KÉT LAKÁS KIADÓ a „Croatia“ palotájában, Kraljica Marija bulvár 14. A legteljesebb komfort mellett a legkedvezőbb áron. 648

Kereslet

Bérbe vennék jó állapotban levő személy- vagy féltelherautót 4-5 hónapra, teljes garancia mellett. Tehnika, Novisad, Željeznička u. 105. 1213

Különléte

Jég-szekrényt bármilyen használatra jóállással készít Ujvári Ferenc, Temerin. Arlegyézket ingyen küld. 534

Információk, mindenemű felvilágosítás az egész állam területén és külföldön, minden személyről, vállalatról stb: Jugoslovenska Zadruga, Beograd, Braće Nedića 2/II. 1159

SULYOK fest, tisztít!

Mélyen leszállított árak. Minta szerint pontosan fest. Pilsés. NOVISZÁD, POŠTANSKA UL. 14 - ŽELJEZNIČKA UL. 25

„Rusanda Fürdő“ Melenci (Bánát)

legjobb szállodája a „Hotel Ruža“ megnélt május 1-én

Az előszobában olcsó szobák, egy ágy 6, 8, 10 dinárért.
Napi koszt (détás), háromszori étkezés: 12 dinár, étlap szerint háromszori étkezés 20 dinár

Mindenkit, aki felmutatja ezt a hirdetést, díjtalanul bevisz a békocsi állomásra a szállodába. 1074

ELVESZETT egy Srb. 84/931 számú, 1931 május 25-én kiállított szolgálati könyv. A becsületes megtaláló jutalomban részesül a tulajdonosától: Molnár Amalia, Noviszád Laze Kostića 28. 1212

22 dinár

100 kilogramm száraz parkezhulladék tüzi, házhoz szállítva. Vujkovic J. és Társa, Szubotica, Juktseva ul. 41. Tel. 5-69. 103

Megvételre

keresek 10-15 q 16-20-as horgonyzott drótot, cca 10 q használt szegeszéretet. Eladnék 1 vagon élterési burgonyát.

Vass Jenő

fűszerkereskedés, HORGOS

Kiadó Szubotícán

kisebb lakásrészekre előnyösen felosztható

5 szoba fürdőszoba 2 és kétszobás udvari

lakás

Kralja Petra Park 8.

Göring porosz miniszterelnök Beogradban

Göring porosz miniszterelnök tegnap Beogradba érkezett repülőgépen. A porosz miniszterelnök az éjjelt Beogradban tölti és ma reggel repülőgépen tovább folytatja utját Athénbe, ahol résztvesz az Olimpiai ünnepségeken.

Göring porosz miniszterelnök Beogradban von Heeren német követ vendége.

A földművelésügyi minisztérium vetésjelentése Gyöngye a vetések helyzete a Dunabánságban

Beogradból jelentik: Tegnap adta ki a földművelésügyi minisztérium az ország vetésjelentését. A földművelésügyi minisztérium hivatalos megállapítása szerint a Dunabánságban a vetések helyzete gyenge, a réteké és legelőké pedig igen gyenge. A gyümölcs is gyengén fejlődik, egyedül a szőlő az, amelynek nem ártott az eddigi szárazság, mert

jól fejlődik.

Az utóbbi napokban a Dunabánság egész területén volt ugyan eső, de olyan jelentéktelen mennyiségben, hogy nem javíthatott a vetéseken. A vrsaci járásban jégeső volt. Férgek és növényi kártevők nem okoztak károkat.

Tőzsde

A dinár árfolyama. Budapest 7.80—8.30, Bécs 8.42—8.59 Prága 51.90—51.70, Berlin 5.65—5.69, London 225.50.

Zürich, Beograd 7.00, Paris 2030, London 1570.5, Newyork 307.125, Brüsszel 71.85, Milánó 26.15, Madrid 42.10, Amszterdam 203.55, Berlin 121.70, Bécs 73.15, Varsó 58.15, Bukarest 3.05.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kg 2% bácskai Noviszád környéki 125—130, Szombor környéki 122.50—127.50, középbácskai 125—130, felsőbácskai 125—130, szerémi 125—130, szlavóniai 127.50—132.50 77 kgos 2% bácskai tiszai 130—135, bácskai tiszai 135—140, bégai uszályrakomány 132.50—137.50, felsőbánati 122.50—127.50, délbánati 120—125, zab 80—

85, tengeri bácskai 77—79, Szombor környéki 77—79, bánati 74—76, szerémi 77—79, bégai uszályrakomány 80—81, tiszai uszályrakomány 81—82, dunai uszályrakomány 81—82. Ezulizst bácskai és bánati állomásról nullás gg és g 200—220, kettes 180—200, ötös 160—180, hatos 135—155, hetes 100—110, nyolcas 95—100, szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g 200—210, kettes 180—190, ötös 160—170, hatos 135—145, hetes 100—110, nyolcas 95—100, buzakorpa jutászákokban bácskai és szerémi 80—82.50, bánati 77.50—80, uszályrakomány jutászákokban 92.50—95.

Irányzat: Gyengébb.
Forgalom: Közepes.

Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 125—130, felsőbácskai 127.50—132.50, szla-

vóniai 127.50—132.50, szerémi 125—130, Tisza bácskai 130—135, Tisza bánati 127.50—132.50, felsőbánati 122.50—127.50, zab bácskai vasut 75—80, szerémi és szlavóniai 75—80, árpa bácskai 70—71.50, szerémi 70—72.50, bácskai tavaszi 82—84, tengeri bácskai vasut prompt új 76—78, bácskai június-júliusra 81—83, dunai és tiszai hajó 78—80, buza-liszt nullás gg és g 200—220, kettes 180—200, ötös 160—180, hatos 140—160, hetes 100—110, nyolcas 95—100, korpa prompt 80—85.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáruipiac irányzata szilárd volt. Tiszavidéki 80 kilós buza 11.30—11.75, felsőtiszai 11.25—11.60, egyéb származású 11.10—11.30. A határidőpiacon irányzata igen szilárd. Buza májusra 11.30—11.82, júniusra 11.53—11.55, rozs júniusra 7.15—7.16, tengeri júliusra 10.58—10.60.

— Rosszul sikerült szuboticei májusi vásár. A szuboticei májusi vásár, amelyet tegnap tartottak először hétköznapon, nagyon rosszul sikerült. Termény alig került a piacra. Az árak a következők voltak: Buza 125, tengeri 75—76. A kirakodó vásáron is alig volt közönség.

— A noviszádi Természetbarátok vásárnap, május hó 20-án kirándulást rendeznek Zmajeváca. A kirándulás két csoportban történik és pedig: I. csoport a fél 5 órai, II. csoport a fél 6 órai hajóval Kamenica—Ledinci—Kamenár vonalon. Mindkét csoport a hajó indulása előtt egy negyed órával találkozik a hajóállomáson.

— Marica grófnő Temerinben. A TSK híres műkedvelőgardája pünkösdi vasárnapján saját helyiségében előadja a sok sikert aratott Marica grófnő című népszerű operettet. Az előadás nagy erkölcsi és anyagi sikert ígér. Mint értesülünk a TSK Szlavobácsáról is meghívást kapott a Marica grófnő előadására.

Rádióműsor

CSÜTÖRTÖK, május 17

BEOGRAD:

- 11: Műsorismertetés, utána népdallemezek.
11.20: Vizállásjelentés.
Majd a népdallemezek folytatása.
11.59: Pontos időjelzés.
12: Déli harangzó a székesegyházból.
12.05: Alekszandrovics Nüda népdalokat énekel Popáz Dusko zenekarának kíséretével, szünetben
12.45: Tőzsde.
13.30: Az Avala hírei. Pontos időjelzés.
16: Diákóra. A „Doszitej Obradovics“ elemi iskola hangversenyének közvetítése. Karnagy Tihics Dragomir tanító, közreműködnek: a Vojislav Ilic és a Doszitej Obradovics iskola növendékei. Műsoron szavaalatok és karénekek.
17: Táncelemezek.
18.25: Pontos időjelzés. A másnapi műsor felolvasása.
18.30: Zsivánovics Gyorgye lengyel nyelvleckéje.
19: Az „Obileis“ egyetemi énekkar, Mokranjac X. dalfüzérét énekl (hanglemez).
19.10: Glinka Xavér dr. előadása „A lengyel test- és jellemnevelő egyesület munkája“.
19.30: Keringőlemezek.
20: VIII. szimfonikus hangverseny. Előadja a rádió szimfonikus zenekara, Szrbulya Jován vezényletével. Közreműködik: Szlatin Hija (zongora). Krisztics Koszovói tragédia, nyitány. Csajkovszki: Koncert B-moll, Beethoven: I. szimfonia. Saint-Saens: Le nouet d' Omphale. Saint Saens: Dance macabre. Grieg: I. Peer Gynt szvit. Thomas: Mignon, nyitány.
22: Pontos idő és ujsághírek, utána táncelemezek.
22.35: Zene a Zanatlijszki Domból.

BUDAPEST:

- 6.45: Torna.
Utána hanglemezek.
Szlatinay—Füredi: Diri-diri dongó, foxtrott (Sebő Miklós, Dohbri zenekar). Lehár: Luxemburg grófja, keringő (Odeon zenekar). Mahr: Allotria, polka (Harmonika zenekar). Franklin: Doggone I've done it, foxtrott (Harry Roy zenekara). Rockling: Vadász, induló (Odeon zenekar).
9.45: Hírek.
10: 1. Magyar tájak. 2. Kert az ablakpárkányon. A kaktuszokról.
Közben: Hanglemezek.
Huszka—Beöthy: Két veréb (Kalmár Pál). Rác Pál: Lehullott a rozgönyárfa (Vidák Béla, tárogató). Balázs—Farkas: Nem tudok én néked csak virágot adni (Weygand Tibor). Nádor Józsa: Üzenet a tavasz (László Imre). Sándor—Szemes: Azt mondják, hogy tavasz nyílik (Kalmár Pál).
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05: Haris Győző vokálkvartettje. Tagjai: Harangzó János, Haris Győző, Hajdu Imre, Simai Henrik. A kvartettzámokat átírta és zongorán kísérte Bíró József.
Ilnczky—Radó: Ködbeborult már a határ. — Vas—Magyarádi: Voltam egyszer én is boldog. Buday—Kovács: Ispiláng. Mozart: Bölcösdal. Murgács—Vig: Kocsmaasztal mellett. Eisemann—Szilágyi: Minek is van szerelem. Huszka—Martos: Darumadár fenn az égen. Thegze—Gerber—Tamásy: Sej, haj. Ráday—Bodrogi: Bazsarózsa. Tarcsai Vilmos: Vásárhelyi híres promenádon. Nádor József: Sarkantus csárdás. Bányai Aladár: Bordial.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20 (1.20): Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.
13.30 (1.30): A m. ktr. 1. honvédegyalozeszet zenekara. Vezényel Figedy—Fichtner Sándor.
Katonai indulók vonózenekarra. Figedy—Fichtner

Hunyadi János induló. Barna Izsó: Árpád apám, induló. Stritzl József: A volt IV. honvédkerületi induló. Lehár Ferenc: Vásárhelyi induló. Müller J.: Klapka induló. Kraul Antal: Magyar diszmenet induló. Pécsi József: Ezeréves Magyarország, induló. Fricsay Richárd: Ladiladilom. Reh: A pusztán, induló. Dvorzsák: Piros, fehér, zöld, induló. Fährbach: Magyar népdal, induló. Lehár: Lyuk, lyuk, lyuk, induló. Pazeller: Kossuth induló — Rákóczi induló.

14.40 (2.40): Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

16 (4): 1. Pesti gyerekek. 2. Zeng a kürt. Révész Béla előadása.

16.45 (4.45): Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

17 (5): A Földművelésügyi Minisztérium rádió-előadássorozata. Tölgyes István dr., gazdasági tanácsos: „A mezőgazdasági munkapiac“.

17.30 (5.30): Stranzky Aranka énekel zongorakísérettel. Puccini: Turadot, Liu áriája. Puccini: Gianni Schicci, Lauretta áriája. Puccini: Pillangó kisasszony. Noseda: Piros rózsák. Abrányiné Várnay Róza: Mosolyogva dalolok. Szabados Béla: Késő ősszel. Váradi Aladár: Hajlik a jegyene. Kálmán Imre: Csárdáskirályné, álom, álom, keringődal.

18 (6): Közvetítés a Testnevelési Főiskoláról. Vezető Szukováthy Imre dr., a Testnevelési Főiskola igazgatója.

18.40 (6.40): Angol nyelvoktatás.

19.10 (7.10): Magyar Imre és cigányzenekara.

20.15 (8.15): Szimfoniadala a Stúdióból „Charlotte kisasszony“, történelmi színű 3 felvonásban. Irta Lengyel Menyhért. Rendező Odry Árpád.

Utána kb. 22 (10): Hírek, löversenyeredmények, időjárásjelentés.

22.20 (10.20): A rádió — a rádióról.

22.40 (10.40): Az Operaház tagjából alakult zenekar. Vezényel Berg Ottó. Közreműködik Nemethy Ella és Svéd Sándor.

Felelős szerkesztő: Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Felelős kiadó: Blazsek Ferenc, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Nyomatott az Uránia nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépen, Noviszádon